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POLICJANTKA OSKARŻONA 
O POBICIE UCZNIA. 
SPRAWA JUŻ W SĄDZIE

O tej  bulwersującej sprawie pisaliśmy niedawno w dwóch artykułach: „DUSIŁA, 
KOPAŁA DZIECKO. POLICJANTKA USŁYSZAŁA ZARZUTY” oraz „POLICJANTKA 
PREPAROWAŁA ZARZUT DEMORALIZACJI? WCZEŚNIEJ MIAŁA POBIĆ UCZNIA SZKOŁY 
W KROCZYCACH!” Jak potwierdza rzecznik Prokuratury Okręgowej w Częstochowie 
prokurator Tomasz Ozimek, nadzorująca śledztwo przeciwko podejrzanej Karolinie 
M. zostało już zakończone i z końcem ubiegłego tygodnia Prokuratura Rejonowa 
Częstochowa Południe skierowała do sądu akt oskarżenia. Akt oskarżenia w sprawie 
policjantki Karoliny M. której  zarzuca się pobicie chłopca oraz grożenie mu śmiercią 
trafił już do Sądu Rejonowego w Myszkowie.

Policjantka pracująca w KPP w 
Zawierciu Karolina M. jest obecnie 
zawieszona w czynnościach służbo-

wych od czasu postawienia jej zarzu-

tów karnych. Obecnie jest oskarżona 
o pobicie 11 letniego Marcela z 
Dzibic (miała go szarpać, kopać, 
podduszać). Do napaści policjantki 
na chłopca miało dojść 15 paździer-
nika 2024 roku na terenie Szkoły 
Podstawowej w Kroczycach. 

Jak informuje prokurator To-

masz Ozimek, akt oskarżenia w tej 
sprawie trafił  do sądu w ubiegłym 
tygodniu, a więc przed 12 września 
2025. 

Karolina M. jest oskarżona o kie-

rowanie wobec małoletniego gróźb 
karalnych oraz uszkodzenia ciała. Są 
to przestępstwa uszkodzenia ciała 
(art. 157 pkt 2 kodeksu karnego) ze 
skutkiem dla zdrowia trwającym nie 
dłużej niż 7 dni, zagrożonym karą 
grzywny, ograniczenia wolności lub 
pozbawienia wolności do lat 2. Z ko-

lei kierowanie gróźb karalnych (art. 
190 kk) jest zagrożone karą nawet do 

3 lat pozbawienia wolności. 
Prokuratura Rejonowa Często-

chowa Południe zdecydowała się 
objąć tę sprawę ściganiem z urzędu, 
że wględu na drastyczność sprawy 
oraz fakt, że agresorką jest czynna 
funkcjonariuszka Policji, zatrudnio-

na w Komendzie Powiatowej Policji 
w Zawierciu. 

Jak wyjaśnia prokurator T. Ozi-
mek Karolina M. miała grozić chłop-

cu, że mu powybija zęby, groziła 
pozbawieniem życia jemu i matce 
chłopca, oraz jak to zacytował z 
aktu oskarżenia prokurator, groziła 
chłopcu, że matkę zanim zabije, to 
ją pozbawi wolności, „wywiezie za 
granicę w celu świadczenia usług 
seksualnych”. Jak pisaliśmy wcze-

śniej, policjantka kopiąc i poddu-

szając chłopca miała jednocześnie 
grozić jemu i matce, krzycząc, że 
„wywiezie jego matkę do burdelu 
w Niemczech”. Miała w tym czasie 
machać mu przed twarzą policyjną 
legitymacją. 

Będziemy informować o tej spra-

wie, gdy Sąd Rejonowy w Mysz-

kowie wyznaczy termin początku 

DZIWNY POŻAR W 
PIZZERII SOPRANO

Około pierwszej w nocy 17 maja 2025 doszło do pożaru w Pizzerii Soprano w Piekarach Śląskich. 
Uszkodzeniu uległa też restauracja Imperium w tym samym budynku. Właściciel pizzerii swoje straty 
wycenił na 650 tysięcy, a właściciel budynku aż na 3 mln zł. I taką kwotę wstępnie przyjęła Prokuratura 
Rejonowa z Tarnowskich Gór, która nadzoruje śledztwo. W tym samym dniu po południu na policję w 
Piekarach Śląskich zgłasza się 25 letni Kamil N. który twierdzi, że był w Imperium około 22:30, wypił 
piwo. Już wcześniej jednak był pod wpływem alkoholu. Obudził się później, około 2 w nocy sam w 
lokalu, gdzie rozwijał się pożar. Nie miał jak się wydostać, nie wie  jak to się stało, że został zamknięty 
w lokalu. Wybił szybę i w szoku uciekł. Jeszcze tego samego dnia po godzinie 15:00 zgłosił się na 
policję opowiedzieć co się stało. Tam przyjęto jego zeznania i puszczono do domu. Trzy dni później 
nadzorujący śledztwo prokurator Wojciech Breziewicz dochodzi do wniosku, że to Kamil N. podpalił 
pizzerię, przedstawia podejrzanemu zarzuty karne i wnioskuje o jego areszt 
na 3 miesiące. dokończenie na str.  2

więcej strona 3
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I tak chłopak siedzi w areszcie 
do dzisiaj, w międzyczasie 
Sąd Rejonowy w Tarnowskich 
Górach ekspresowo przedłużył 
areszt na kolejne  miesiące. Z 
prośbą o zainteresowanie się tą 
sprawą zwrócił się do nas ojciec 
podejrzanego który nie wierzy, 
aby syn podpalił restaurację: 

-Zrobili z niego podpalacza, a moim 

zdaniem syn miał się spalić w tym lokalu, 
a winę za pożar przypisano by jemu. 
Chłopak miał zginąć, odurzony alko-

holem albo czymś innym. A właściciel 
zainkasowałby ogromne odszkodowanie. 
Ale budynek się nie spalił, uszkodzeniu 
uległa tylko część budynku, a mój syn 
zdołał się wydostać. Sam zgłosił się tego 
samego dnia na policję, opowiedział co 
pamięta. Oczywiście może być podejrza-

nym, bo kamera pokazała, że był w lo-

kalu po północy. Ale jak się tam dostał? 
Pizzerię zamknięto przed godziną 22:00, 
a mojego syna widać tam  przed północą, 
samego, jak się zamroczony pląta przy 
barze, nalewa sobie piwo, nawet widać 
jak próbuje zapłacić, coś przykłada, 
,chyba swój telefon, do terminala  –mówi 
Marcin N. 

Choć sprawa nie dotyczy powiatu 
myszkowskiego, ani zawierciańskiego, 
rodzina podejrzanego o podpalenie 
chłopaka, właśnie do naszej redakcji 
Gazeta Myszkowska/Kurier Zawier-
ciański zwróciła się o zbadanie sprawy, 
i jej nagłośnienie. Jak mówią, na pomoc 
mediów z Piekar czy Tarnowskich Gór 
nie mają co liczyć. 

-Polecono nam waszą gazetę, w 
całym regionie znana jest wasza docie-
kliwość -mówi Marcin N.

O pożarze pisał Przegląd Piekarski 
w artykule: „Pożar w restauracji. Podej-
rzany w areszcie”. 

PP pisze, że straż pożarna sygnał o 
pożarze dostała  17 maja kilka minut po 
pierwszej w nocy. W akcji gaśniczej bra-
ło udział 11  zastępów straży, łącznie 33 
strażaków. Pożar objął parter, piętro oraz 
część dachu budynku. Już wtedy rozpi-
sywano się, że był  to „ogromy pożar, 
który objął cały budynek”. Oglądamy 
zdjęcia, z jednej strony budynku trudno 
nawet dostrzec ślady po pożarze. Znisz-
czona jest całkowicie przybudówka, 
gdzie była kuchnia pizzerii Soprano.

Jest w artykule Przeglądu Piekar-
skiego zastanawiający fragment. Gazeta 
cytuje profil fb „Hotel Restauracja Impe-
rium”, wpis z 20 maja 2025: „przyczyną 
pożaru było celowe i świadome podpa-
lenie! Z zapisu rejestratora monitoringu 
udało się odzyskać nagranie i całość 
zdarzenia”. 

To ciekawe, że właściciele restaura-
cji już 20 maja ogłosili, że przyczyną po-

żaru było podpalenie, i to celowe, choć 
dopiero dzień później 21 maja odbyły 
się oględziny miejsca pożaru wykonane 
przez zespół techników kryminalistycz-
nych. Dzień wcześniej, 20 maja na 
polecenie prokuratury został zatrzymany 
Kamil N. w swoim mieszkaniu, przesta-
wiono mu zarzuty. Nie przyznał się do 
podpalenia budynku. 22 maja Sąd wydał 
nakaz jego aresztowania. 

Nasza redakcja zebrała informacje 
o tej sprawie. Prokuratura Rejonowa w 
Targowskich górach prowadzi w sprawie 
pożaru śledztwo o sygnaturze 4098-4. 
Ds.485..2025. 21 sierpnia prokuratura 
odpowiedziała, choć lakonicznie, na 
pytania naszej redakcji:

„Wobec podejrzanego Kamila N.  
któremu ogłoszono zarzut z art. 163 
par. 1 pkt 1 postanowieniem Sądu 
Rejonowego w Targowskich Górach  z 
dnia 22.05.2025  zastosowano środek  
zapobiegawczy  w postaci tymczasowego 
aresztowania na okres 3 miesięcy. Posta-

nowieniem z 8.08.25 przedłużono  stoso-

wanie tego środka  na okres dalszych 4 
miesięcy”- pisze prokuratura. 

Żeby Czytelnicy mogli zrozumieć, 
zawiłość tej sprawy, powtórzymy pyta-
nia, wysłane do Prokuratury Rejonowej 
w Tarnowskich Górach 13 sierpnia:

1. Czy prokuratura bada lub choć 
bierze pod uwagę taką wersję wydarzeń 
że Kamil N. mógł zostać celowo za-
mknięty w lokalu, a podpalenia (w tym 
kontekście celowego) mogły dokonać 
inne osoby?

2. Czy prokuratura ustaliła dane 3 
lub 4 osób z którymi Kamil N. miał być 
widziany kilka godzin przez pożarem 
na przystanku komunikacji miejskiej, 
na którym wsiada się w kierunku jego 
miejsca zamieszkania?

3. Czy prokuratura bada okolicz-
ność, którą miał wskazać świadek, 
znający Kamila N. którego poznał i 
chyba pozdrowił, że Kamil N. spożywał 
nieznany napój z kubka o kolorze czer-

wonym, a pozostałe osoby z kubków 
białych?

Świadek miał to zapamiętać dokład-
nie, jako coś nie typowego. Czy proku-
ratura z takiej okoliczności nie wyciąga 
podejrzeń, że mogło to być działanie (2 
kolory kubków) dla uniknięcia pomyłki, 
który kubek jest dla „ofiary” później 
zamkniętej w pizzerii?

4. Czy na ten moment jest wiadomo, 
jak podejrzany Kamil N. dostał się do 
lokalu, w którym doszło do pożaru, 
skoro drzwi nie noszą znamion wyłama-
nia, a jedynie widać na nich nieudolne 
zadrapania?

5. W sprawie jak ustaliliśmy, poja-
wiają się nagrania z monitoringu lokalu, 
na których widać, jak przebywający sam 
w lokalu Kamil N. po północy porusza 
się w okolicach baru, nieudolnie nalewa 
sobie piwo, rozlewa je, próbuje ścierać, 
a nawet zapłacić. Kręci się w nieskładny 
sposób, zatacza, ma nieskoordynowane 
ruchy.

Pytanie: czy w ocenie prokuratury 
takie zachowanie nie wskazuje na stan 
otępienia, np. w wyniku zażycia substan-
cji psychoaktywnych?

6. Czy Prokuratura po zatrzymaniu 
Kamila N. (3 dni po pożarze) zleciła ba-
dania moczu, krwi zatrzymanego w kie-
runku wykrycia ewentualnych substancji 
psychoaktywnych? Pytam, ponieważ 
w zależności od rodzaju ewentualnych 
substancji zażytych świadomie lub nie-
świadomie przez Kamila N. ich ślady są 
obecne w moczu nawet do 6 dni od zda-
rzenia, czyli było możliwe ich wykrycie 
nawet kilka dni po zatrzymaniu.

7. Czy w okresie od zatrzymania od 
Kamila N. pobrano próbki włosów do 
badań toksykologicznych?

8. Już w medialnych przekazach 
po pożarze oraz w postanowieniu o 
zatrzymaniu podejrzanego pojawia się 
wielkość strat szacowana dość dokładnie 
na 3,65 mln zł. To znaczy, że prokuratura 
musi posiadać wycenę strat już w 3 dni 
po pożarze.

Pytania: czy to wycena zlecona 

przez prokuraturę, czy dostarczona 
przez poszkodowanych? Jaki biegły ją 
wykonał?

9. Jaki jest powód wniosku o prze-
dłużenie aresztu dla Kamila N. złożo-
nego przez prokuraturę? Jeżeli tylko 
wysokość strat, to nie wydaje się to 
powód wystarczający do wniosku o naj-
poważniejszy ze środków zapobiegaw-
czych, zwłaszcza wobec oczywistych 
wątpliwości, czy to Kamil N. nie miał 
być ofiarą pożaru, której przypisano by 
jego wywołanie?

10. Jak prokuratura rozumie fakt, że 
Kamil N. uwolnił się z lokalu wybijając 
okno, a następnego dnia zgłosił się na 
Policję, opowiadając co się stało? Miał 
podobno wyjaśniać, że obudził się w 
nieznanym mu miejscu, gdzie był dym, 
szukał miejsca jak się uwolnić. Czy tak 
zachowuje się podpalacz lub osoba która 
przypadkowo zaprószy ogień? Najwię-
cej wątpliwości budzi to, że Kamil N. 
znalazł się zamknięty, odurzony sam w 
lokalu, w którym wybuchł później pożar. 
Prokuratura wyciąga z tych okoliczności 
jakieś wnioski?

Fragment odpowiedzi prokuratury 
na nasze pytania jest ciekawy, ponie-

waż pytaliśmy jak ustalono wartość 
szkody, co wiadomo o wartości polisy 
ubezpieczeniowej. W sprawie bowiem 
ogłoszono, że straty wyniosły aż 3,65 
mln zł. Prokuratura pisze, że wielkość 
szkód.. nie miała znaczenia. 

„Podstawę zastosowania tego środka 
(aresztu- przyp. Red.) nie stanowi wiel-

kość powstałej szkody lecz przesłanki 
procesowe wskazane w art. 249 par. 1 i 
art. 248 par. 1-3 k.p.k.”

Dotarliśmy do postanowienia aresz-

towego. Sąd uzasadnia decyzję dużym 
prawdopodobieństwem popełnienia 
przestępstwa przez podejrzanego. W tym 
postanowieniu sąd uzasadnia, że straty w 
wyniku pożaru to 3,65 mln zł. 

3,65 mln zł to sporo. Od strony ulicy 

niemal nie widać śladu zniszczeń!
Okazuje się, że wysokość strat 

zarówno prokuratura jak i sąd przyjęły, 
bo taką kwotę podali właściciel budynku 
i pizzerii. Straty są spore, ale całkowi-
temu zniszczeniu uległ tylko fragment 
dachu, wyposażenie pizzerii, kuchnia. 
Pomieszczenia są okopcone, zniszczone  
instalacje. Budynek stoi. Straty aż 3,65 
mln zł? Ciekawe, na jaką kwotę jest 
polisa ubezpieczeniowa?

Prokurator Rejonowy Proku-
ratury w Tarnowskich Górach 
Justyna Rzeszut - Sieńkowska  
na większość pytań nie odpowiada, 
zasłaniając się dobrem śledztwa. Jest 
jedno zdanie, na które trzeba szczególnie 
zwrócić uwagę. Prokurator Rejonowa 
pisze: „postępowanie jest na etapie 
gromadzenia materiału dowodowego, 
prowadzone są dalsze niezbędne czyn-

ności  zmierzające do pełnego wyja-

śnienia okoliczności  zdarzenia i I SĄ 
BRANE POD UWAGĘ WSZYSTKIE 
MOŻLIWE WERSJE, W TYM TE 
WSKAZANE W PANA PIŚMIE”.

To ważne, bo choć prokuratura uzna-

ła, że lokal podpalił Kamil N. widoczny 
na nagraniach z monitoringu, że pląta się 
po pizzerii, zatacza, nalewa piwo, nawet 
próbuje za nie zapłacić, to jednocześnie 
prokuratura potwierdza, że nie wyklucza 
innej wersji wydarzeń: Kamil N. już pi-
jany, mógłby być odurzony dodatkowo, 
alkoholem czy czymś innym, po czym 
zamknięty w barze, w którym ktoś inny 
podłożył ogień. Pizzeria płonie, Kamil 
N. ginie w pożarze. Szczęśliwie dla 
siebie obudził się, wybił okno i się ura-

tował. Nieszczęśliwie dla faktycznych 
wykonawców czy zleceniodawców 
pożaru. Jeżeli oczywiście ta wersja 
wydarzeń jest prawdziwa. 

Wątpliwości w tej sprawie jest spo-

ro, dlatego niezrozumiałe jest dla nas, a 
prokuratura tego nie wyjaśnia, dlaczego 
Kamil N. siedzi w areszcie? Bo jest 
wygodnym podejrzanym? 

Pokażemy więc, że to dla śled-

czych może być bardzo niewygodny 
podejrzany. 

Kamil N. jeszcze w dniu pożaru 17 
maja po godz. 15:00 zgłasza się na po-

licję i zeznaje, że obudził się w pizzerii 
Soprano, nie wie jak się tam znalazł. 
Mówi że chyba był w restauracji około 
22:00. Pił  już wcześniej alkohol. Po 
pożarze zeznania składali pracownicy 
Pizzerii Soprano i ci potwierdzili, że 
zamknęli lokal przed 22:00, dokładnie 
wcześniej sprawdzając, czy ktoś nie 
został np. w toalecie. Wykluczyli, aby 
ktoś mógł się schować. Wyjaśnienia 
Kamila N. że miał być w lokalu około 
22:30 trzeba więc przyjmować z ostroż-

DZIWNY POŻAR W PIZZERII SOPRANO. W 
areszcie rzekomy podpalacz, czy chłopak który 
miał spłonąć, zabierając winę „do grobu”? 
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nością. Sam przyznaje, że był pijany. Nie 
mógł być w lokalu po godzinie 22:00 
skoro pizzerię jej pracownicy zamknęli 
przed 22:00. 

Już po zatrzymaniu Kamila N. 
zeznania składają jego koledzy. Około 
23:00 (godzinę po zamknięciu pizzerii) 
ktoś miał do jednego ze świadków 
zadzwonić z telefonu Kamila N. aby 
zabrali kolegę. We dwóch go szukali jak 
zeznają prawie godzinę. W końcu zna-

leźli Kamila N. na przystanku. Tam był 
w towarzystwie 4 mężczyzn. Sprawdzili 
mu autobus, ale zostawili z czterema 
mężczyznami, którzy mieli się kłócić 
między sobą. Jest około północy, jak 
koledzy Kamila odjeżdżają. Odchodząc 
nie widzieli, aby Imperium czy Soprano 
się paliły. W oknach ciemno. 

Właściciele restauracji ogłaszają 20 
maja (w tym dniu zatrzymano Kamila 
N.) że nagrania wszystko pokazują. Czy 
na pewno? Przez około 40 minut od 
00:10 do 00:54 widać jak chłopak kręci 
się po pustym lokalu, zatacza. Próbuje 
nalać sobie piwo, rozlewa. Przykłada 
coś do terminala płatniczego, jakby 
chciał za to piwo zapłacić. Wydaje się 
otumaniony, czy to alkoholem, czy 
czymś innym. To powinni ustalić biegli. 
Prokuratura nie odpowiedziała na nasze 
pytania, czy po zatrzymaniu trzy dni 
po pożarze, wykonano u podejrzanego 
badania toksykologiczne. Wg naszych 
źródeł tego nie zrobiono. Czyżby zadzia-

łał mechanizm: mamy podejrzanego, po 
co szukać dalej? 

Czy na pewno prokuratura ma w 
areszcie sprawcę pożaru? Nie wyklu-

czamy tego, ale przyjęta teza o celowym 
podpaleniu jest co najmniej naciągana. 
Przeczy jej choćby nagranie z monito-

ringu, na którym widać otumanionego, 
zdezorientowanego mężczyznę, który 
gapi się w kamerę. Na pewno nie działa-

jącego z wyrachowaniem podpalacza.

Jak Kamil N. miałby się dostać 
do pizzerii? Poza zadrapaniami na 
drzwiach, nie ma śladów włamania!

Właściciele lokali dostarczyli bar-
dzo dobrej jakości monitoring, na 
którym widać tylko scenę z Kamilem 
N. jak pląta się sam po lokalu. Dziwne, 
że nie zachowało się nic z czasu zanim 
restaurację zamknięto. Nie ma nic z 
kamer zewnętrznych. Kompletnie nic. 
Ale razem z zeznaniami pracowników 
pizzerii i kolegów Kamila N. jest oczy-

wiste, że:
Kamila N. nie było lokalu w chwili 

jego zamykania. Godzinę później, a 
nawet około północy był widziany na 
przystanku. Pijany, z czterema innymi 
mężczyznami. Co to za mężczyźni? 

Jeżeli nagranie z kamery w Pizzerii 
ma właściwie ustawiony zegar, Kamil 
N. pojawia się za barem pizzerii o godz. 
00:11. Jak się tam dostał? Drzwi do 
pizzerii i do restauracji nie mają śladów 
włamania. Biegli zabezpieczyli na nich 
tylko drobne zadrapania. Budynek po 
zakończeniu akcji gaśniczej przekazano 
właścicielom, którzy później zeznają, że 
zmienili zamki. 

21 maja zeznania ponownie składa 
właściciel restauracji, zawiadamia poli-
cję prowadzącą dochodzenie, że odkrył 
nowe dowody: okręcone kurki na kuchni 
gazowej. Trzy z czterech kurków miały 
być odkręcone na maksymalną pozycję. 
Na kuchni garnki i olej spożywczy w 
środku. To właściciel pizzerii twierdzi, 
że znalazł przy kuchence nadpaloną 
zapalniczkę. 

Pojawia się też motyw sejfu, który 
nie został otwarty, ale właściciel przy-

znaje, ze został okręcony i tak leży na 
posadzce. Kto i kiedy miałby go okręcić 
i w jaki sposób? Sejf jest mocowany od 
środka. Żeby dostać się do śrub, trzeba 
go wpierw otworzyć. Kto i jak miałby to 

zrobić? Odurzony alkoholem Kamil N. 
który ledwie stoi na nogach?  Nawet jak-

by innych czynności, jak próba kradzieży 
sejmu, podpalenia, mieli dokonać czterej 
mężczyźni widziani z Kamilem N. na 
przystanku około 24:00 lub wcześniej, 
to jak wyjaśnić, to, że nie było śladów 
włamania? Zadrapania na drzwiach 
wejściowych (drzwi nie były wyważone) 
to raczej nieudolna próba pozorowania 
śladów włamania. Jak więc sprawca lub 
sprawcy dostali się do pizzeri? Mieli 
klucze? Ktoś ich wpuścił? Oczywiście 
kamery niczego nie pokazały, poza do-

kładnym zachowaniem Kamila N. który 
zamroczony kręci się po barze. 

Co ciekawe, to właściciel i jego 
pracownicy dostarczają policji wielu do-

wodów. To oni zauważają zadrapania na 
drzwiach wejściowych do lokalu, młotek 
który leżał w pobliżu. To właściciel 
potwierdza w zeznaniach, że wymienił 
zamki w lokalu. 

Biegły z zakresu przyczyn pożarów 
oglądał budynek 17 i 21 marca. Za 
przyczynę pożaru wskazuje podgrze-

wany tłuszcz w rondlach na kuchni 
gazowej. Później pracownicy pizzerii 
oraz właściciel, zeznają, że rondle nie 
są zostawiane na kuchni, tylko czyste w 
szafce. Rzeczywiście, wygląda na to, że 
ktoś je tam celowo ustawił, może nawet 
włączył gaz. Ale kto to zrobił i kiedy nie-

stety nie pokazuje żaden dowód. Chyba, 
że prokuratura wie coś, czego nam nie 
udało się ustalić. 

22 maja Prokuratura Rejonowa w 
Tarnowskich Górach, dokładnie proku-

rator Wojciech Braziewicz, postanowił 
wszcząć śledztwo. Kamil N. od 2 dni 
jest już zatrzymany, a 22.05.25 sąd 
przyklepuje decyzję prokuratury uzna-

jąc, że najbliższe 3 miesiąca ma spędzić 
w areszcie. Później sąd śpieszy się z 
decyzją o przedłużeniu aresztu. 

Z tego co udało nam się ustalić: 
Kamil N. nie mógł się np. schować w 
pizzerii, żeby ją później podpalić, skoro 
widziano go na przystanku pomiędzy 
23:00 a 24:00. Nie było śladów włamania 
do restauracji ani do pizzerii, a kamera 
pokazuje kręcącego się po lokalu Kamila 
N. Jest oczywiste, że tam był, zostawił 
nawet kurtkę z paszportem, później 
znalezione na miejscu. Prokuratura 
nie wyjaśniła jak się tam znalazł. Jak 
włamał, albo kto go wpuścił i po co? 
Wyraźnie zamroczony alkoholem albo 
odurzony czymś innym 25 latek kręci 
się bezwładnie po sali, czasem znika 
na chwilę, również do kuchni gdzie 
wybuchł pożar. Nie pali światła, więc 
chyba tylko cudem zamroczony chłopak 
mógłby znaleźć rodle, nalać do nich olej 
i zapalić gaz. 

W tej sprawie kompletnie nic się nie 
trzyma logiki. Czy na pewno w areszcie 
siedzi sprawca podpalenia jak chce to 
widzieć prokuratura, czy niedoszła ofiara 
pożaru, który odurzony miał się spalić, 
zabierając winę do grobu? 

Właściciele budynku i pizzerii stra-
ty już dzień po pożarze oszacowali na 
3,65 mln zł. Sporo. Od ulicy restauracji 
Imperium ślady pożaru trudno dostrzec. 
Na oko 2/3 budynku z zewnątrz nie nosi 
śladów pożaru. Poważnie zniszczona jest 
tylko część nad kuchnią pizzerii, gdzie 
budynek wypalony jest aż do dachu. 
Jeżeli budynek był ubezpieczony, to 
dopiero opinia biegłych na potrzeby 
odszkodowania oceni, jaki jest koszt re-
montu. Nie można przecież wykluczyć, 
że właściciele w emocjach, pożar to 
wszak tragiczne wydarzenie, że właści-
ciele pomylili się np. o 2 mln złotych. 

Wartość strat to najmniejsza z wąt-
pliwości jakie budzi ta sprawa. Najważ-
niejsze pytanie: czy prokuratura trzyma 
w areszcie podpalacza, czy chłopaka, 
który odurzony miał się spalić wraz z 
lokalem?

Jarosław Mazanek

Karolina M. POLICJANTKA 
KPP Zawiercie OSKARŻONA 
O POBICIE UCZNIA. 
SPRAWA JUŻ W SĄDZIE

procesu. Nie chcemy przesądzać,  
ale naszym zdaniem Karolina M. 
raczej już nie założy munduru. 
Żadnego. 

Policja początkowo udawała, 
że nie wie o sprawie. A policjantka 
preparowała zarzuty demoralizacji 
chłopca. Rozprawił się z nimi SR 
Myszków, wydział rodzinny.

P r z e z  k i l k a 
miesięcy Komenda 
Powiatowa Policji 
w Zawierciu, gdy  
pytaliśmy o to zda-

rzenie, czy miało 
miejsce, udawała, 
że nie mogą usta-

lić czy do czegoś 
takiego doszło. 
Naszym zdaniem 
było to ewidentne 
ukrywanie faktów, 
próba tuszowania 
wstydliwej dla po-

licjantów sprawy. 
Pisaliśmy już o 
tym obszernie. W 
czerwcu br poja-

wił się inny aspekt 
sprawy. Zarów-

no matkę Marcela 
oraz nas zdziwiło, 
że choć to chłopiec 
został pobity, Sąd 
Rejonowy w Mysz-

kowie sprawdzał, 
czy prawdziwe są 

zarzuty, że Marcel to chłopiec 
zdemoralizowany. Jak się szybko 
okazało, takie zarzuty, składając 
kolejne zawiadomienia, preparowała 
policjantka Karolina M.  z KPP 
Zawiercie. 27 czerwca 2025 Sędzia 
Sądu Rejonowego w Myszkowie 
Wydział Rodzinny i Nieletnich 
Agnieszka Pieńkowska-Szekiel 
wydała postanowienie, o umo-

rzeniu postępowania w sprawie 
rzekomej demoralizacji chłopca, 
z uwagi na brak celowości jego 
prowadzenia. 

„Matka nieletniego, oraz jego 
rodzeństwo i sam nieletni posiada-

ją pozytywną opinię w środowisku 
lokalnym. Nieletni nie sprawia 
problemów wychowawczych w 
domu i w szkole. Prawidłowo 
realizuje obowiązek szkolny. Nie 
przejawia uzależnień, nie pije 
alkoholu, nie pali papierosów, nie 
stosuje używek. Nie wdaje się w 
konflikty z prawem. Z opinii dy-

rekcji szkoły, do której uczęszcza 
nieletni, wynika, że nieletni nie 
przejawia zachowań świadczących 
o demoralizacji, nie wdaje się w 
konflikty z rówieśnikami, jest 
lubiany w szkole, posiada grono 
kolegów i koleżanek, jest grzeczny 
w stosunku do nauczycieli i innych 
pracowników szkoły.”

Najpoważniejsze zarzuty, jakie 
prokuratura sformułowała wobec 
policjantki Karoliny M. to pobicie 
oraz groźby karalne kierowane do 
chłopca i jego matki. Naszym zda-
niem powinno się też przeprowadzić 
dochodzenie, czy formułując zarzuty 
o demoralizacji chłopca, nie popełni-
ła innych przestępstw. Już z pobicie 
i groźby karalne może trafić na kilka 
lat do więzienia. 

Jarosław Mazanek

11 letni Marcel miał na całym ciele siniaki 
i zadrapania. Napastniczka, którą okazała 
się policjantka z KPP Zawiercie, jak wynika 
z aktu oskarżenia, który już trafił do sądu, 
miała mu też grozić śmiercią.
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Uroczystość Święta Wojska 
Polskiego w Zawierciu 

 W dniu 15 sierpnia 2025 roku  o godz. 10.00 na Placu Teodora 
Stosika  przy Pomniku Nieznanego Żołnierza w Zawierciu odbyła 
się  uroczystość z okazji Święta Wojska Polskiego oraz 105. 
rocznicy Bitwy Warszawskiej. 

Świę to Woj ska Pol skie go upa mięt-
nia zwy cię ską B itwę War szaw ską, znaną 
także jako „Cud nad Wisłą”, która miała 
miej sce w 1920 roku pod czas wojny pol-
sko-bol sze wic kiej. To wy da rze nie miało 
ogrom ne znaczenie nie tylko dla Pol ski, 
ale także dla całej Eu ro py, „Cud nad 
Wisłą” ucho dzi za jedną z naj więk szych 
suk ce sów pol skiej armii, która za trzy-
ma ła po chód bol sze wi ków na Europę. 
Uroczystość zorganizowaną przez Urząd 
Miasta w Zawierciu prowadził dr n. 
hum. Marcin Janeczek, który w imieniu 

Prezydent Miasta Zawiercie Anny Nemś 
powitał  przedstawicieli władz państwo-
wych, samorządowych, służb mundu-
rowych, organizacji kombatanckich , 
społecznych, media oraz mieszkańców 
Zawiercia. Po przywitaniu gości odegra-
ny został hymn państwowy. 

Uroczystość zaszczycił Jurajski 
Szwadron Kawalerii im. króla Jana 
III Sobieskiego  oraz liczne poczty 
sztandarowe OSP. Następnie  dr Marcin 
Janeczek przypomniał kilka historycz-

nych faktów dotyczących genezy usta-
nowienia 15 sierpnia Świętem Wojska 
Polskiego. Wspomniał bohaterstwo i 
poświęcenie społeczeństwa  polskiego, 
przypomniał, że do obrony Warszawy 
stanęła ogromna grupa młodzieży. 
Przypomniał, że odradzająca się Polska 
otrzymała dużą pomoc od Węgrów, a 
w walkach jako piloci uczestniczyli 
obywatele wielu krajów w tym ponad 
20  z USA, którzy służyli w 7 eskadrze 
myśliwców im. Tadeusza Kościuszki. 

W swoim wystąpieniu zaznaczył, 
że współczesne społeczeństwo  ma za 
zadanie pamiętać o tych, którzy walczyli  
o naszą wolność w 1920 roku i robić 
wszystko aby w sprawach najważniej-
szych dla bezpieczeństwa i wolności 
Polski umieć stanąć razem ponad po-
działami politycznymi. Został również 
odczytany list skierowany do mieszkań-
ców Zawiercia od zastępcy szefa Urzędu 
do Spraw Kombatantów i Osób Repre-
sjonowanych Michała Syska. Następnie 
modlitwę za bohaterskich żołnierzy WP, 
uczestników Bitwy Warszawskiej 1920 
roku, odmówił ksiądz prałat Jan Nizio-
łek z bazyliki pw. Św. Piotra i Pawła w 
Zawierciu, który jednocześnie zaprosił 
na Mszę Świętą w bazylice w intencji 
Ojczyzny na godzinę 10:30. 

Kolejnym punktem uroczystości 
była część artystyczna w której pieśni 
patriotyczne zaśpiewały wokalistki 
Aleksandra Jaworska oraz Lena Furgacz. 
Po wysłuchaniu części artystycznej 
przybyłe delegacje  na uroczystość 
złożyły pod pomnikiem kwiaty oraz 
symboliczne znicze. 

Tekst Damian Liszczyk, zdjęcia  
Damian Liszczyk, 

Starostwo Powiatowe w Zawierciu

Potrzeba 44 mln nauczycieli 
do roku 2030

Globalny raport UNESCO wskazuje, że do roku 2030 trzeba 
będzie zatrudnić 44 mln nauczycieli szkół podstawowych 
i średnich na całym świecie.Jest to ogromne wyzwanie 
dla globalnego systemu szkolnictwa. Problem ten został 
podkreślony podczas niedawnego szczytu UNESCO w Chile, 
który wezwał rządy do zwiększenia inwestycji w edukację

Brak nauczycieli to problem globalny. Dotyczy to również krajów rozwiniętych, 
w których zauważany jest problem z naborem nowych wykwalifikowanej kadry na-
uczycieli. Dla przykładu w krajach o wysokich dochodach wskaźnik liczby uczniów 
do nauczycieli to 15:1 a w krajach o niskich dochodach to 52:1. (red) UNESCO

Wpadł na kradzieży
Policjanci z zawierciańskiej patrolówki interweniowali wobec 

mężczyzny, który w jednej z drogerii dokonał kradzieży. Jak się 
okazało, 46-latek był poszukiwany, a to nie była jego pierwsza 
kradzież. Został zatrzymany i trafił do policyjnego aresztu.

15.09.25r. po godzinie 18:00 zawier-
ciańscy policjanci zostali skierowani na 
interwencję do jednej z drogerii na terenie 
Zawiercia. W sklepie doszło do kradzieży 
produktu o wartości 35 złotych. Sprawca 
został ujęty przez ochronę.

Jak ustalili mundurowi, 46-latek nie 
pierwszy raz ukradł towar. Za poprzednie 
wykroczenie, mężczyzna został ukarany 

grzywną, której nie zapłacił. W związku z 
tym był poszukiwany przez zawierciański sąd. 
Mieszkaniec Zawiercia został zatrzymany i 
doprowadzony do policyjnego aresztu. Prze-
ciwko niemu zostanie skierowany wniosek o 
ukaranie do sądu. 46-latek trafił do zakładu 
karnego, gdzie odbędzie zastępczą karę 
aresztu. (red) KPP Zawiercie

NAJPIĘKNIEJSZE 
RĘKODZIEŁA NAGRODZONE!

23 sierpnia w magicznej scenerii Alei Lipowej w Choroniu, 
podczas XIV Chorońskich Prażuchów, odbyło się uroczyste 
wręczenie nagród XIX Ogólnopolskiego Konkursu Rękodzieła 
Artystycznego. Organizatorem wydarzenia był Gminny Ośrodek 
Kultury w Poraju, a Patronat Honorowy objęła Wójt Gminy Poraj 
– Katarzyna Kaźmierczak.

Konkurs, który od 19 lat stanowi inte-
gralną część Folkloriady Jurajskiej, ponownie 
zachwycił bogactwem i różnorodnością nade-
słanych prac. Jury miało nie lada wyzwanie, 
oceniając kunszt wykonania koronek (klocko-
wych, szydełkowych, frywolitek), plecionek z 
wikliny papierowej, makram, rzeźb, haftów, 
metaloplastyki, tradycyjnych wycinanek czy 
unikalnego obrazu z zasuszonych kwiatów. 
Wszystkie prace łączyło jedno – głęboki 
szacunek do ludowej tradycji i rzemiosła. Już 
od kilku lat uroczyste wręczenie nagród w 
Konkursie Rękodzieła Artystycznego odbywa 

się podczas Chorońskich Prażuchów, orga-
nizowanych przez Gminny Ośrodek Kultury 
im. Janusza Gniatkowskiego w Poraju, w Alei 
Lipowej w Choroniu.

Dzięki hojności Donatorów, oprócz 
głównych nagród, przyznano również liczne 
wyróżnienia specjalne, co pozwoliło uhono-
rować aż 18 twórców z całej Polski!

W tym roku zaproszenie do Kapituły Ho-
norowej, a zarazem do ufundowania nagrody 
dla Laureatów XIX Ogólnopolskiego Kon-
kursu Rękodzieła Artystycznego przyjęli:

Posłanka do Parlamentu Europejskiego 

– Mirosława Nykiel, posłanka na Sejm RP – 
Izabela Leszczyna,

Wójt Gminy Poraj – Katarzyna Kaźmier-
czak, Powiat Myszkowski, radni Powiatu 
Myszkowskiego: Izabela Masłoń, Mariusz 
Karkocha, Rafał Kępski, przewodnicząca 
Rady Gminy Poraj – Ewa Masłoń,

Radni Rady Gminy Poraj: Ilona Makuch-
Siwek, Marta Męcik, Dorota Sawicka, Anna 
Słabosz-Ożga, Robert Bączyński, Adrian 
Gradoń, Rafał Kisiel, Piotr Sawicki, Marcin 
Ślimak, Błażej Wojtyla, sekretarz Gminy 
Poraj – Anna Trąbska, skarbnik Gminy 
Poraj – Anna Kukla, dyrektor GOK Poraj 
– Magdalena Ryziuk-Wilk, dyrektor Gmin-
nej Biblioteki Publicznej w Poraju – Anna 
Wągrowska-Kumor, kierownik Gminnego 
Ośrodka Zdrowia – Aneta Sowińska, zastęp-
ca kierownika USC Gminy Poraj – Andrzej 
Kozłowski.

Ogólnopolski Konkurs Rękodzieła 
Artystycznego nie tylko promuje rękodzieło 
i jego twórców, ale i umacnia lokalne dzie-
dzictwo kulturowe, przyciągając miłośników 
sztuki ludowej oraz pasjonatów tradycji. 
Gratulujemy wszystkim uczestnikom i z 

niecierpliwością czekamy na jubileuszową, 
XX edycję konkursu!

Podczas Chorońskich Prażuchów, na ko-
lorowych straganach rozstawionych wzdłuż 
Alei Lipowej w Choroniu, można było rów-
nież zakupić piękne i unikatowe rękodzieło 
od uczestników Targów Sztuki. Na pewno 
zakupione drobiazgi będą wspaniałą pamiątką 
z wydarzenia lub oryginalnym upominkiem 
dla bliskiej osoby.
LAUREACI KONKURSU RĘKODZIEŁA 
ARTYSTYCZNEGO 2025
I MIEJSCE: MARIA SIKORSKA, BOBO-

WA, woj. małopolskie – koronka klockowa 
„Konik – z nici koń na biegunach”, nagroda 
1000 zł ufundowana przez GOK Poraj,
II MIEJSCE: JADWIGA NIEDŹWIEDZ-
KA, KADZIDŁO – wycinanka kurpiowska 
„Las” wykonana z czarnego papieru – nagro-
da 800 zł  ufundowana przez GOK Poraj, 
III MIEJSCE: MARIAN PIKUŁA, 
MYSZKÓW– rzeźba z drewna „Tańcząca 
para” nagroda finansowa w wysokości 600 
zł ufundowana  przez: Posłankę na Sejm RP 
– Izabelę Leszczynę oraz GOK Poraj. 

WYRÓŻNIENIA SPECJALNE:
• ANNA PASEK, JASTRZĄB – szydełkowa 
„Letnia makrama”,
- bilet do Brukseli na zaproszenie posłanki 
do Parlamentu Europejskiego – Mirosławy 
Nykiel, 
- SEBASTIAN SOBAŃSKI, DĄBROWA 
GÓRNICZA – rzeźba ”Szept Ducha Lasu”, 
- KATARZYNA ABRAHAM, ZAMOSTNA, 
woj. pomorskie -  „Bogactwo Kaszub” -  praca 
wykonana techniką haftu nakładanego tzw. 
„szychem”,
- CZESŁAWA GAŁĄZKA, KADZIDŁO, 
woj. mazowieckie- „Wielkanocna palma 
kurpiowska” wykonana z bibuły,
- CELINA STAŚKIEWICZ, OSTROŁĘKA – 

„Wycinanka biała” – wykonana z papieru, 
- ZUZANNA KRÓLAK-BORÓWKA, CHO-
ROŃ – praca „Wspomnienie zatrzymane w 
kwiatach”,
- AGNIESZKA SZCZOTKA, CZECHOWI-
CE-DZIEDZICE – „Beskid Folk” – torebka 
wykonana ze sznurka bawełnianego, plecioną 
metodą makramy, 
- TERESA KRUCZYŃSKA, ZŁOTÓW woj. 
wielkopolskie – „Pisanka ludowa” ozdobiona 
haftem krzyżykowym, 
- MARCELINA MILCZ-WRÓBEL, BIEL-
SKO-BIAŁA – „Wieniec imieninowy” z 
bibuły,
- MARZENA MARCZYK, PORAJ – kom-
pozycja makramowa,
- BARBARA BARAN, PRZYMIŁOWICE 
– haft „Złota pszczoła”, 
- AGATA ERNT, PORAJ – malowana patera 
„Kwiat zachodu”,
- GERARD GAPIK, MASŁOŃSKIE – 
„Róża”, metaloplastyka, 
- DANUTA GRZEGORCZYK, PORAJ – to-
rebka wykonana techniką makramy,
- DAGMARA MUSZYŃSKA, ZAWIERCIE 
– bombki ozdobione techniką frywolitkową. 
(red)
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ZUS może przejąć wypłatę świadczeń 
od przedsiębiorcy w trudnej sytuacji

Brak płynności finansowej płatnika składek, zatrudniającego 
powyżej 20 osób, może utrudniać mu regulowanie świadczeń 
na rzecz pracowników, takich jak zasiłek chorobowy, zasiłek 
macierzyński czy świadczenie rehabilitacyjne. ZUS może pomóc 
w takiej sytuacji i przejąć wypłatę świadczeń. Potrzebny jest 
jednak wniosek płatnika lub ubezpieczonego.

Płatnicy składek, którzy zgłaszają do 
ubezpieczenia chorobowego powyżej 20 
ubezpieczonych mają upoważnienie do 
ustalania uprawnień oraz do wypłacania 
świadczeń z Funduszu Ubezpieczeń Spo-
łecznych (FUS) dla swoich pracowników w 
czasie zatrudnienia.

- W przypadku niewywiązywania się 
przez płatnika z ustawowego obowiązku 
wypłaty zasiłków, gwarantem zabezpiecza-

jącym wypłatę świadczeń z FUS jest Zakład 
Ubezpieczeń Społecznych. Może on przejąć 
wypłatę świadczenia na wniosek płatnika lub 
samego ubezpieczonego – informuje Beata 
Kopczyńska, regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS w województwie śląskim.

Wniosek od płatnika lub 
ubezpieczonego

Uzasadnieniem do przejęcia wypłaty 
zasiłków przez ZUS jest trudna sytuacja 
finansowa płatnika składek, przedłużające się 
postępowanie upadłościowe lub likwidacyjne 
albo inne przyczyny, niezależne od płatnika 
składek, powodujące niemożność zrealizo-
wania roszczeń ubezpieczonych.

Jeśli płatnik składek nie wywiązuje się 
z ustawowego obowiązku wypłaty swoim 
ubezpieczonym zasiłków, to może wystąpić 
z wnioskiem o przejęcie wypłaty tych świad-
czeń przez ZUS. W tym celu płatnik powinien 
przekazać do ZUS zaświadczenie płatnika 
składek (ZUS Z-3) niezbędne do ustalenia 
prawa i wysokości świadczenia.

- Ubezpieczeni, którym płatnik nie wy-
płaca zasiłków, również mogą zwrócić się do 
ZUS o przejęcie od płatnika składek na wypła-

tę świadczeń. Po wpływie wniosku o przejęcie 
wypłaty zasiłków, ZUS przeprowadzi postępo-

wanie wyjaśniające. Ustali dlaczego płatnik 

nie wywiązuje się z ustawowego obowiązku 
wypłaty zasiłków oraz czy ma możliwości 
ich wypłaty i ewentualnie pozyskuje pełną 
dokumentację niezbędną do ustalenia prawa 
i wypłaty zasiłków np. występuje do płatnika 
składek o przekazanie zaświadczenia o sym-

bolu ZUS Z-3 – tłumaczy rzeczniczka. 
W przypadku braku możliwości pozy-

skania dokumentów (np. płatnik nie współ-
pracuje), ZUS przeprowadzi postępowanie 
wyjaśniające, po zakończeniu którego wyda 
decyzję rozstrzygającą sprawę.

Decyzja ZUS
Informacja o podjętej przez ZUS decyzji 

o przejęciu albo o odmowie przejęcia wypłaty 
zasiłków jest przekazywana do płatnika  skła-
dek. Jeśli Zakład przejmie wypłatę zasiłków, 
decyzja ustalająca prawo do zasiłków prze-
kazana zostanie także ubezpieczonym wraz 
z informacją, że za opóźnienie w wypłacie 
zasiłku można dochodzić odsetek od płatni-
ka składek. Po podjęciu decyzji o wypłacie 
następuje jej realizacja przez ZUS. 

W sytuacji ustania przeszkody uniemoż-
liwiającej płatnikowi składek wypłatę zasił-
ków, ZUS informuje o tym ubezpieczonych 
i przekazuje płatnikowi składek wypłaty 
zasiłków do dalszej realizacji.

Wsparcie ZUS dla 
przedsiębiorców 

Przedsiębiorcy, którzy borykają się z 
utratą płynności finansowej, mogą wystąpić 
do ZUS o odroczenie terminu płatności 
składek lub rozłożenie ich na raty. Zawarcie 
ugody niesie ze sobą wiele korzyści. ZUS 
nie nalicza odsetek za zwłokę w opłatach, 
a jedynie opłatę prolongacyjną, która jest o 
połowę niższa od odsetek.

Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Ankieta konsultacyjna Miejskiej i Powiatowej 
Biblioteki Publicznej w Myszkowie

W związku z planowaną inwestycją dotyczącą odbudowy z rozbudową dawnego budynku 
dworca PKS na potrzeby Biblioteki Miejskiej i Powiatowej w Myszkowie pragniemy poznać 
Państwa opinie i oczekiwania.

Efektem inwestycji będzie rozwój 
oferty kulturalnej, animacyjnej i eduka-
cyjnej instytucji kultury skierowanej do 
wszystkich grup społecznych i wieko-
wych, jak również zwiększenie zaanga-
żowania społeczności lokalnej.

Ankieta jest anonimowa, a jej wypeł-
nienie zajmie około 5 minut. Wyniki po-
służą do stworzenia oferty jak najlepiej 
odpowiadającej Państwa oczekiwaniom. 
Ankieta jest aktywna do 19 września 
2025 roku. https://bibliotekamyszkow.
webankieta.pl

Właściciele działek mogą legalnie 
wydobywać piasek lub żwir na własne 
potrzeby– wystarczy to wcześniej zgłosić

Roczny limit takiego wydobycia to 10 m³, bez użycia materiałów wybuchowych 
(środków strzałowych) i bez zmiany przeznaczenia działki. Wydobycie nie może 
spowodować, że działka przestaje spełniać swoją dotychczasową funkcję. Zgłoszenia 
należy dokonać z 7-dniowym wyprzedzeniem do Okręgowego Urzędu Górniczego w 
Krakowie. Szczegóły i formularz dostępne są na stronie internetowej OUG. (red)

Jak skutecznie i szybko ewakuować 
się w obliczu zagrożenia? 

(Myszków) W czwartek, 4 września br., w szkole przeprowadzono próbną ewakuację z udziałem 
druhów OSP z terenu gminy Myszków. Ćwiczenia objęły uczniów starszych klas oraz pracowników 
szkoły. Punktualnie o godzinie 10:00 w budynku rozległ się alarm przeciwpożarowy informujący 
o potencjalnym zagrożeniu.

Podczas ćwiczeń każdy miał jasno 
wyznaczone zadania. Pracownicy szkoły po 
ewakuacji przekazali dyrekcji informacje o 
liczbie uczniów oraz przebiegu całej akcji. 
Następnie dyrektor przekazał te dane funk-
cjonariuszom dowodzącym ćwiczeniami. W 
tym czasie przejęli oni kontrolę nad sytuacją 
– zbierali informacje o możliwym zagrożeniu, 
lokalizowali jego źródło i prowadzili działa-
nia ratownicze.

Ewakuowani uczniowie pod eskortą OSP 
oraz Straży Miejskiej udali się do wyznaczo-

nego miejsca bezpiecznego – w tym przypad-
ku był to budynek MOSiR w Myszkowie. W 
wyznaczonych przez druhów grupach przeszli 
pieszo opracowanymi, bezpiecznymi trasami. 
Po przybyciu dowodzący ćwiczeniami złożył 
raport przedstawicielowi Urzędu Miasta. Za-
kończenie ćwiczeń uświetnił wykład druhów 
dla uczniów i pracowników szkoły na temat 
procedur ewakuacyjnych w sytuacji zagroże-
nia, przypominający zasady bezpieczeństwa i 

właściwego zachowania podczas alarmu.
Ćwiczenia takie jak te są istotnym ele-

mentem edukacji w szkołach, ale również 
doszkalają strażaków OSP. Dzięki nim 
uczniowie są przygotowani do szybkiej i 
sprawnej ewakuacji w przypadku prawdziwe-
go zagrożenia. Takie działania ułatwiają pracę 
służbom ratunkowym i minimalizują ryzyko 
ewentualnych problemów podczas rzeczywi-
stej akcji.(red) Foto: UM Myszków
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Resort środowiska zapowiada zwiększenie 
dostępności PSZOK-ów. Skokowo rośnie 
ilość oddawanych tam tekstyliów

Od początku roku widać znaczący wzrost ilości odpadów tekstylnych oddawanych do PSZOK-ów. W 
niektórych podwarszawskich gminach jest on nawet trzy-, czterokrotny – wskazuje Izba Branży Komunalnej 
jako efekt nowych przepisów. Wciąż jednak znalezienie punktu selektywnej zbiórki i wyprawa do niego 
z workiem zniszczonych tekstyliów może być wyzwaniem dla części społeczeństwa. Dlatego też resort 
środowiska zapowiada przepisy, które mają zwiększyć dostępność takich punktów.

Z raportu Europejskiej Agencji Środo-
wiska (EEA) wynika, że globalna produkcja 
włókien tekstylnych w ciągu dwóch dekad 
prawie się podwoiła. W 2000 roku wynosiła 
58 mln t, a w 2020 roku – już 109 mln t. 
Prognozuje się, że do 2030 roku wzrośnie do 
145 mln t. Według danych Parlamentu Euro-
pejskiego przeciętny Europejczyk i Europejka 
kupują prawie 26 kg i wyrzucają około 11 kg 
tekstyliów rocznie. W 2019 roku wygenero-
wano w ten sposób łącznie 5,2 mln t odpadów 
odzieży i odpadów obuwniczych.

Z danych przytaczanych przez MKiŚ 
przed styczniem br. wynikało, że 78 proc. 
pokonsumenckich odpadów włókienniczych 
nie było zbieranych selektywnie. Zdecydo-
wana większość trafiała więc na składowiska. 
Od 1 stycznia br. w Polsce weszły w życie 
nowe przepisy wprowadzające dla gmin 
obowiązek selektywnego zbierania odpadków 
tekstylnych. To oznacza, że nie mogą być 
one wyrzucane do odpadów zmieszanych, 
tylko powinny trafiać do Punktów Selek-
tywnego Zbierania Odpadów Komunalnych 
(PSZOK).

– Obserwujemy skokowy wzrost ilości od-

padów tekstylnych w PSZOK-ach w gminach 

– mówi Karol Wójcik, przewodniczący Rady 
Programowej w Izbie Branży Komunalnej. – 
Patrząc na kilka podwarszawskich gmin, jeże-

li gmina zbierała od 1,5 do 2 t takich odpadów 
rocznie w latach poprzednich, to dziś będzie to 
już 7–8 t, a więc trzy- lub czterokrotnie więcej 
niż w roku ubiegłym.

Selektywna zbiórka odpadów tekstyliów 
i odzieży obejmuje między innymi zużytą 
odzież, obuwie, pościel, zasłony, ręczniki, 
obrusy, koce, firany, bieliznę, skarpetki, 
rękawiczki, czapki, szaliki, portfele, torebki, 
paski, galanterię skórzaną, plecaki, pluszowe 
zabawki oraz dywany. Artykuł 17 ustawy o 
odpadach przedstawia hierarchię sposobów 
postępowania z odpadami. Najważniejsze 
jest zapobieganie ich powstawaniu, następnie 
przygotowanie ich do ponownego użycia, re-
cykling, inne procesy odzysku, a ostatnie pod 
względem priorytetu jest unieszkodliwianie.

– Mieszkańcy chyba zapomnieli o innych 

metodach dobrego pozbycia się odpadów. 
Pamiętajmy, że pierwszą naczelną zasadą 
jest zapobieganie ich powstawaniu. Jednym 
ze sposobów na to jest ich przekazywanie 
do powtórnego wykorzystania – wyjaśnia 
przewodniczący Rady Programowej w Izbie 
Branży Komunalnej. – Oczywiście nie mogą 
być to odpady, które nie nadają się do powtór-
nego użycia. Tekstylia bardzo często nadają 
się do tego, aby wykorzystać je ponownie, i 
punkty zbiórki bardzo dobrze działały. Były 
takie sytuacje, w których pozbywaliśmy się 
tam rzeczy, które są nieprzydatne.

Pod koniec lipca br. Polski Czerwony 
Krzyż wydał oświadczenie, w którym poin-
formował, że jest zmuszony do ograniczenia 
działalności związanej ze zbiórką odzieży 
używanej do kontenerów ze znakiem PCK. 
Firma Wtórpol jako operator wypowiedziała 
współpracę ze względu na zmiany w prawie, 
które weszły w życie 1 stycznia i wpłynęły na 
sposób klasyfikowania oraz gospodarowania 
tekstyliami. W ocenie firmy doprowadziły one 
do pogorszenia jakości odzieży zbieranej do 
kontenerów i znacznego wzrostu kosztów 
jej utylizacji.

– Wyzwaniem dla nas, mieszkańców, 
najczęściej jest znalezienie PSZOK-u. Bardzo 
wielu mieszkańców często nie wie, gdzie w 
ich gminie taki punkt jest zlokalizowany, więc 
zbiórka door-to-door, tak jak zbieramy gaba-

ryty, wydaje się dobrym przedsięwzięciem. 
Wtedy więcej mieszkańców skorzysta i uniknie 
pokusy wyrzucenia odpadów z tekstyliów do 
zmieszanych, a to jest najgorszy wybór – uwa-
ża Karol Wójcik. – Najważniejsze jest, aby 
ten odpad oddać osobno, nie wrzucać go do 
odpadów zmieszanych, bo bardzo często po-

tem nie możemy w instalacjach odzyskać tych 
odpadów, wykorzystać ich energetycznie.

Według sprawozdania marszałków woje-
wództw z realizacji zadań z zakresu gospoda-
rowania odpadami komunalnymi w 2022 roku 
liczba funkcjonujących PSZOK-ów wyniosła 
2127. Najwięcej z nich działało w wojewódz-
twie mazowieckim (237) i lubelskim (213), 
a najmniej w podlaskim (12). Obliczono, że 
średnio na jeden PSZOK przypadało 17 tys. 

mieszkańców.
Ministerstwo Klimatu i Środowiska 

pracuje nad nowelizacją ustawy o utrzy-
maniu czystości i porządku w gminach, 
której jednym z celów jest realizacja założeń 
określonych w Krajowym Planie Gospodarki 
Odpadami 2028, m.in. poprzez zapewnienie 
lepszego dostępu do PSZOK-ów. Nowe prze-
pisy mają wprowadzić wymóg minimalnej 
liczby takich punktów w przeliczeniu na 
liczbę mieszkańców gminy, a także w odnie-
sieniu do odległości.

MKiŚ w swoich rekomendacjach suge-
ruje również gminom podejmowanie innych 
inicjatyw, ułatwiających zbiórkę odpadów 
tekstylnych. Obok zbiórki workowej door-
to-door są to także dodatkowe kontenery na 
tekstylia w przestrzeniach miejskich, zbiórki 
mobilne czy stawianie na innowacje formy 
recyklingu.

– Rynek recyklingu tekstyliów w Polsce 
dopiero zaczyna się rodzić. Firm zaintere-

sowanych recyklingiem odzieży w Polsce 
nie ma, to dopiero jest kwestia przyszłości. 
Wydaje się, że w związku z pojawieniem się 
dużej ilości odpadów z tekstyliów selektyw-

nie zbieranych jest pewien potencjał, który 
przedsiębiorcy dostrzegają, i być może taki 
rynek się pojawi – uważa ekspert Izby Branży 
Komunalnej. – Dziś w większości te odpady 
trafiają do odzysku energetycznego. Są mie-

lone na drobną frakcję i przekazywane np. do 
cementowni w procesie produkcji cementu. 
Najważniejsze, aby te odpady nie trafiły w 
sposób niekontrolowany na dzikie wysypiska 
i do odpadów zmieszanych, a odzysk energe-

tyczny jest także dobrym rozwiązaniem, choć 
docelowo powinien być to recykling.

Resort klimatu i środowiska podkreśla, 
że recykling tekstyliów wciąż napotyka 
pewne wyzwania. Jednym z nich jest duże 
zróżnicowanie materiałów, z których wyko-
nane są ubrania, co utrudnia ich przetwarzanie 
i recykling. Dodatkowo niektóre procesy 
recyklingowe mogą generować odpady, 
które wymagają dodatkowego przetwarzania. 
Newseria

Sport nie ma wieku – 
XVII Olimpiada „Trzeci 
Wiek na Start” w Łazach

Łazy po raz kolejny udowodniły, że aktywność fizyczna i radość 
ze sportu nie znają metryki. W dniach 12–13 września odbyła się 
tutaj XVII Międzynarodowa Olimpiada Uniwersytetów Trzeciego 
Wieku i Organizacji Senioralnych „Trzeci Wiek na Start”. Do 
miasta zjechało około 600 uczestników z 36 uniwersytetów i 
organizacji senioralnych, którym kibicowali znajomi, rodziny i 
przyjaciele z kraju i zagranicy.

Ta wyjątkowa impreza już od 17 
lat łączy pokolenia i pokazuje, że ruch 
to najlepsza inwestycja w zdrowie. 
Seniorzy, którzy na co dzień działają w 
uniwersytetach trzeciego wieku, kolejny 
raz stanęli do rywalizacji w duchu fair 
play, udowadniając, że można zachować 
świetną kondycję i pogodę ducha nieza-
leżnie od wieku.

Pierwszy dzień wydarzenia miał 
charakter integracyjny. Spotkanie roz-
poczęło się sztafetą międzypokoleniową 
– w biegu obok siebie stanęli dziadko-
wie, rodzice i wnuki. To symboliczny 
moment, który pokazuje, że sport nie 
dzieli, ale buduje więzi i uczy współpra-
cy. Seniorzy swoją aktywnością stają się 
inspiracją dla młodszych pokoleń, poka-

zując, że ruch to recepta na zdrowie i ra-
dość życia. Wieczór zakończyła wspólna 
integracja nad Zalewem Mitręga.

Sobota była dniem sportowych 
emocji. Zanim jednak zawodnicy stanęli 
na starcie poszczególnych konkurencji 
wzięli udział w korowodzie oraz ofi-
cjalnym otwarciu olimpiady, któremu 
towarzyszyło uroczyste zapalenie znicza 
olimpijskiego przez gościa specjalnego 
z Grecji Stellę Androulaki i stypendystę 
Jurajskiej Akademii Sportu Tymote-
usza Ziaję. Zawodnicy rywalizowali 
w kilkunastu konkurencjach – od ka-
jaków i pływania, przez biegi, przełaje 
rowerowe i łucznictwo, po boule, tenis 
stołowy, szachy czy brydża. Rozgrywki 
odbywały się w różnych miejscach: nad 

Zalewem Mitręga, w Parku Wodnym 
Jura, na Stadionie 1000-lecia Państwa 
Polskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w Zawierciu, a także w szkołach: Szkole 
Podstawowej nr 1 w Łazach i Zespole 
Szkół im. prof. R. Gostkowskiego w 
Łazach i w Miejskim Ośrodku Kultury 
w Łazach. Wszędzie można było poczuć 
ducha zdrowej rywalizacji i ogromną 
energię uczestników.

Jak podkreślała Krystyna Męcik, 
prezes Uniwersytetu Trzeciego Wieku 
w Łazach, olimpiada przez lata stała 
się marką rozpoznawalną nie tylko w 
regionie, ale i w całej Polsce.

„To wydarzenie zaczynało jako 
lokalna inicjatywa, a dziś ma rangę mię-
dzynarodową. Seniorzy udowadniają, 
że można dbać o sprawność fizyczną w 
każdym wieku, a jednocześnie zarażać 
innych entuzjazmem i uśmiechem” – 
mówiła podczas otwarcia siedemnastej 
edycji olimpiady seniorów. 

Choć w programie nie zabrakło 
sportowej rywalizacji, to najważniejsza 
była atmosfera wsparcia i współdziała-
nia. Każdy uczestnik otrzymał medal 
i dyplom, ponieważ w tej olimpiadzie 
liczy się nie tylko wynik, ale także 
odwaga, aby stanąć na starcie i podjąć 
wyzwanie.

Ostatnim akcentem była uroczysta 
prezentacja medalistów. Zabrzmiały gło-
śne brawa, które nie były tylko wyrazem 

uznania za zdobyte miejsca, ale przede 
wszystkim za postawę i determinację 
wszystkich zawodników.

Olimpiada w Łazach to coś więcej 
niż sportowe zawody. To święto wspól-
noty, okazja do spotkania i rozmowy, 
a także dowód na to, że aktywność 
fizyczna może łączyć ludzi w każdym 
wieku. Seniorzy swoim przykładem po-
kazują, że można żyć aktywnie, zdrowo 
i z pasją i właśnie ten przekaz pozostaje 
najcenniejszym trofeum tegorocznej 
olimpiady.

Wyniki klasyfikacji generalnej:

1 miejsce – Rada Seniorów Warsza-
wa Bemowo

2 miejsce – Uniwersytet Trzeciego 
Wieku w Gliwicach

3 miejsce – Centrum Sądeckiego 
Seniora i Seniorzy Nowego Sącza

4 miejsce – Uniwersytet Trzeciego 
Wieku w Łazach

5 miejsce – Zawierciański Uniwer-
sytet Trzeciego Wieku

Organizatorem olimpiady był Uni-
wersytet Trzeciego Wieku w Łazach. 

Partnerem Głównym był Totalizator 
Sportowy, właściciel marki LOTTO.
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KS MYSZKÓW BEZ STRACONEJ BRAMKI PO 
CZTERECH ROZEGRANYCH SPOTKANIACH

(Powiat myszkowski) W miniony weekend drużyny rywalizujące w częstochowskiej A-klasie 
rozegrały spotkania w ramach piątek kolejki. W sobotę 13 września KS Myszków pokonał u 
siebie GKS Czarnych Starcza 4:0. A GKS Jura Niegowa pokonała u siebie KS Olimpię Bocar Hutę 
Starą 3:2, a MLKS Sparta Szczekociny u siebie rozbiła KS Dąbrowiankę 5:0. LKS Zieloni II Żarki 
pokonał na wyjeździe KS Piasta Przyrów 3:2. Natomiast w niedzielę 14 września KS Kotowice 
przegrał w wyjazdowym meczu z GKS-em Gromem Poczesna 5:3. 

W miniony weekend drużyny rywalizu-
jące w częstochowskiej A-klasie rozegrały 
spotkania w ramach piątek kolejki. W sobotę 
13 września KS Myszków pokonał u siebie 
GKS Czarnych Starcza 4:0. Po pierwszej 
połowie Myszków wygrywaj 1:0 po trafieniu 
w 34 minucie Igora Sychowicza. Kolejne dwie 
bramki zdobył Bartosz Marędowski strzelając 
w 75 i 76 minucie. A wynik spotkania ustalił 
Aleksander Cieśla strzelając w 80 minucie.

A GKS Jura Niegowa pokonała u siebie 
KS Olimpię Bocar Hutę Starą 3:2. Spotkanie 
rozpoczęło się od straconej bramki przez Jurę 
Niegowa w 5 minucie po trafieniu Damiana 
Kowalczyka. A w 35 minucie do wyrównania 
doprowadził Michał Jawura. W 63 minucie 
ponownie goście wyszli na prowadzenie po 
golu Kamila Tomczaka. A w 74 minucie do 
wyrównania doprowadził Igor Kolanko. Gola 
na wagę zwycięstwa dla Niegowy zdobył w 
84 minucie Michał Jawura. 

A MLKS Sparta Szczekociny u siebie 
rozbiła KS Dąbrowiankę 5:0. Dwie bramki 
dla Sparty w tym meczu zdobył Krzysztof 
Minor strzelając w 25 i 57 minucie. A po 
jednym trafieniu zaliczyli Hubert Walasek w 
15 minucie, Aleksander Cichoń w 42 minucie 
oraz Bartosz Spodzieja w 82 minucie. 

LKS Zieloni II Żarki pokonał na wyjeź-
dzie KS Piasta Przyrów 3:2. Już w pierwszej 
minucie bramkę dla Żarek zdobył Szymon 
Gawęda. A w 4 minucie do wyrównania do-
prowadził Tomasz Smoleń. Ten sam zawodnik 
w 22 minucie wyprowadził swoją drużynę na 
prowadzenie. Na kolejną bramkę trzeba było 
czekać do 52 minuty, wtedy to Patryk Lach 
strzelił na 2:2. A w 60 minucie Franciszek 
Syma strzelił bramkę dla Zielonych zapew-
niając swojej drużynie zwycięstwo. 

Natomiast w niedzielę 14 września KS 
Kotowice przegrał w wyjazdowym meczu z 
GKS-em Gromem Poczesna 5:3. Dla Gromu 
Poczesna bramki zdobyli Paweł Kmiecik w 
20 minucie, Artur Pidzik w 37 i 49 minu-
cie, Albert Wąż w 38 minucie oraz Michał 
Wrzosowski w 83 minucie. A dla Kotowic 
gole zdobyli Mateusz Wydrych w 9 minucie, 
Mateusz Fiuto w 44 minucie i Grzegorz Ję-

druszek w 53 minucie. 
W kolejny weekend drużyny z czę-

stochowskiej A-klasy rozegrają spotkania 
szóstej kolejki. W sobotę 20 września o 
godzinie 16:00 MLKS Sparta Szczekociny 
zagra u siebie z GKS-em Jurą Niegową, a 
KS Kotowice o tej samej porze zagra u sie-
bie z LKS-em Wartą Mstów. KS Myszków 
również w sobotę 20 września o godzinie 
16:00 zagra u siebie z GKS-em Gromem Po-
czesna. Natomiast  w niedzielę 21 września 
o 16:00 LKS Zieloni II Żarki na wyjeździe 
podejmie GKS Czarnych Starcza. 

***

GKS Grom Poczesna - KS Kotowice 
5:3 (3:2)

Bramki: Paweł Kmiecik (20’), Artur 
Pidzik (37’, 49’), Albert Wąż (38’), Michał 
Wrzosowski (83’) - Mateusz Wydrych (9’), 
Mateusz Fiuto (44’), Grzegorz Jędruszek 
(53’).

Żółte kartki: Krystian Opiłka, Artur 
Pidzik, Mateusz Żukiewicz, Kamil Skorek, 
Piotr Nowicki - Marcel Arent, Mateusz 
Fiuto.

Czerwone kartki: Mateusz Żukiewicz 
- Marcel Arent.

Składy:
GKS Grom Poczesna: Leonid Balitskyi 

- Michał Wrzosowski, Paweł Kmiecik, Piotr 
Nowicki, Krystian Opiłka, Adam Rogacz 
(88’ Borys Pilarski), Sebastian Grabis (70’ 
Kamil Skorek), Albert Wąż, Jakub Pyrkosz 

(8’ Jakub Wawrzyn, 46’ Mateusz Żukiewicz), 
Daniel Trzciński, Artur Pidzik. Trener: Kry-
stian Opiłka. 

KS Kotowice: Mateusz Zasada - Piotr 
Kwiatkowski (46’ Tomasz Domagała), Mate-
usz Fiuto, Marcel Arent, Przemysław Lamch, 
Mateusz Bauszek, Dawid Siwek, Konrad Ma-
dej, Grzegorz Jędruszek (62’ Karol Mielcarz), 
Mateusz Wydrych, Robert Frączyk. Trener: 
Józef Gromada.

***

KS Myszków - GKS Czarni Starcza 
4:0 (1:0)

Bramki: Igor Sychowicz (34’), Bartosz 
Marędowski (75’, 76’), Aleksander Cieśla 
(80’). 

Żółte kartki: Jakub Świeboda, Szymon 
Milczarek - Piotr Rosłoń.

Składy:
KS Myszków: Kamil Lech - Jakub Świe-

boda (70’ Bartosz Nowak), Igor Sychowicz, 
Dawid Kierzkowski, Kacper Mikrut (46’ 
Kacper Dąbrowski), Bartosz Marędowski, 
Aleksander Cieśla (84’ Jakub Gajda), Szymon 
Milczarek (55’ Michał Mizgała), Dawid Szku-
dlarek (50’ Kacper Niedzielski), Bartłomiej 
Mazanek, Przemysław Frączek. Trener: 

Tomasz Zdanowski.
GKS Czarni Starcza: Bartłomiej Cier-

piał - Paweł Kubaj, Paweł Hołota, Nikodem 
Drost, Dawid Nowak (55’ Piotr Rosłoń), 
Konrad Stępień, Kamil Głębocki, Damian 
Gołąb (76’ Bartosz Nowak), Dawid Bednarek, 
Bartosz Płaneta (46’ Łukasz Krzyczmanik), 

Bartłomiej Liszczyk (70’ Kacper Lisek). 
Trener: Damian Gołąb. 

***

MLKS Sparta Szczekociny - KS Dąbro-
wianka 5:0 (3:0)

Bramka: Hubert Walasek (15’), Krzysz-
tof Minor (25’, 57’), Aleksander Cichoń (42’), 
Bartosz Spodzieja (82’).

Żółte kartki: Hubert Walasek - Przemy-
sław Grzyb.

Składy:
MLKS Sparta Szczekociny: Tobiasz 

Dub - Mateusz Małek (75’ Łukasz Ciągadlak 
), Kamil Walasek (65’ Piotr Dziuba), Mateusz 
Twardenga, Adam Gawroński, Krzysztof 
Minor (65’ Antoni Wrona), Aleksander Ci-
choń (65’ Gabriel Klos), Hubert Walasek, 
Filip Kowalczyk (46’ Piotr Gała), Mateusz 
Gnielka, Bartosz Spodzieja. Trener: Paweł 
Stefaniak.

KS Dąbrowianka: Bartosz Pełka - Da-
niel Struski, Paweł Kosiński (70’ Damian 
Kapral), Dariusz Synowiec, Mateusz Mate-
ja, Szymon Kupisiewicz, Maciej Ruciński, 
Dawid Szymczyk, Dominik Mokrzycki (4’ 
Krzysztof Cisowski), Przemysław Grzyb, 
Rafał Król (60’ Tobiasz Grzybowski). Trener: 
Łukasz Aleksandrowicz.

***

KS Piast Przyrów - LKS Zieloni II Żarki 
2:3 (2:1)

Bramki: Tomasz Smoleń (4’, 22’) - 
Szymon Gawęda (1’), Patryk Lach (52’), 
Franciszek Syma (60’).

Żółte kartki: Arkadiusz Lamch, Krystian 
Dors - Patryk Lach, Piotr Kot, Mateusz Ko-
pecki, Wiktor Żarski.

Czerwone kartki: Mateusz Kopecki, 
Patryk Lach.

Składy:
KS Piast Przyrów: Kacper Grzesik - 

Martin Łyczba, Błażej Radler, Arkadiusz 
Lamch (70’ Filip Janasik), Krystian Dors, 
Andrzej Bogucki, Damian Liberda (90’ Jakub 
Zyzik), Patryk Wicha (85’ Jakub Nowakow-
ski), Filip Magiera, Karol Hasikowski (82’ 
Piotr Rutkowski), Tomasz Smoleń. Trener: 
Cezary Siwy. 

LKS Zieloni II Żarki: Bartosz Szcze-
panek - Wojciech Jędrycha, Wiktor Gwardyś 
(90’ Wiktor Żarski), Piotr Kot, Sebastian 
Brzegowski, Jakub Jędrycha, Mateusz 
Kopecki, Antoni Banaś (65’ Alan Majuch), 
Igor Garbacz (55’ Franciszek Syma), Patryk 
Lach, Szymon Gawęda (80’ Marcin Migdał). 
Trener: Błażej Wrona.

***

GKS Jura Niegowa - KS Olimpia Bocar 
Huta Stara 3:2 (1:1)

Bramki: Michał Jawura (35’, 84’), Igor 
Kolanko (74’) - Damian Kowalczyk (5’), 
Kamil Tomczak (63’).

Żółte kartki: Hubert Cacoń - Robert 

Grządziel, Piotr Zasępa, Robert Pryka, Kac-
per Banasiak.

Składy:
GKS Jura Niegowa: Mateusz Łapaj - 

Sebastian Lamch, Kacper Pilis, Gabriel Ma-
giera, Hubert Cacoń, Igor Kolanko (90’ Igor 
Borek), Albert Włodarski, Vitalii Savchuk 
(90’ Adrian Korusiewicz), Hubert Kot, Ka-
mil Haładus (46’ Marek Surowiec), Michał 
Jawura. Trener: Marek Surowiec.

KS Olimpia Bocar Huta Stara : Oskar 
Kaczor - Przemysław Sikora, Tomasz Socik 
(25’ Filip Plebanek), Kacper Banasiak, 
Robert Grządziel, Kamil Tomczak, Piotr 
Frąc (85’ Krzysztof Kopaczewski), Kacper 
Radzik (63’ Maciej Błaszczyk), Robert Pry-
ka (46’ Adrian Rak), Damian Kowalczyk, 
Piotr Zasępa (90’ Filip Suliński). Trener: 
Adrian Rak. 
Wyniki par piątej kolejki w częstochow-
skiej A-klasie grupie 2:
KS Myszków - GKS Czarni Starcza 4:0
MLKS Sparta Szczekociny - KS Dąbro-
wianka 5:0
GKS Jura Niegowa - KS Olimpia Bocar 
Huta Stara 3:2
KS Piast Przyrów - LKS Zieloni II Żarki 
2:3
GKS Grom Poczesna - KS Kotowice 5:3
GLKS Sokół Olsztyn - KS Biała Gwiazda 
Krasice 5:2
LKS Warta Mstów (pauza)
Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. GLKS Sokół Olsztyn 5 - 13 - 19:8
2. KS Myszków 4 - 12 - 17:0
3. GKS Jura Niegowa 5 - 12 - 12:8
4. GKS Czarni Starcza 4 - 9 - 9:8
5. KS Biała Gwiazda Krasice 5 - 7 - 10:11
6. KS Olimpia Bocar Huta Stara 5 - 6 - 17:13
7. MLKS Sparta Szczekociny 5 - 6 - 13:10
8. LKS Warta Mstów 4 - 6 - 11:12
9. LKS Zieloni II Żarki 5 - 6 - 10:12
10. KS Dąbrowianka 5 - 6 - 6:16
11. GKS Grom Poczesna 4 - 4 - 9:16
12. KS Piast Przyrów 5 - 1 - 10:14
13. KS Kotowice 4 - 0 - 4:19
Zestawy par szóstej kolejki w częstochow-
skiej A-klasie grupie 2:
KS Olimpia Bocar Huta Stara - KS Piast 
Przyrów
MLKS Sparta Szczekociny - GKS Jura Nie-
gowa (20 września, godzina 16:00)
KS Biała Gwiazda Krasice - KS Dąbro-
wianka

KS Kotowice - LKS Warta Mstów (20 wrze-
śnia, godzina 16:00)
KS Myszków - GKS Grom Poczesna (20 
września, godzina 16:00)
GKS Czarni Starcza - LKS Zieloni II Żarki 
(21 września, godzina 16:00)
GLKS Sokół Olsztyn (pauza) (tu), foto: 
profil na FB KS Myszków
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KATARZYNA KOT Z HAT-
TRICKIEM W MYSZKOWIE

KS Myszków - MOSiR Lubartów 2:4 (1:1)

(Myszków) W niedzielę 14 września w kolejnym meczu 
ligowym w II lidze kobiet KS Myszków zagrał na własnym boisku 
z MOSiR-em Lubartów. Spotkanie czwartej kolejki zakończyło 
się pierwszą porażką KS-u w obecnym sezonie.

W niedzielę 14 września w kolejnym 
meczu ligowym w II lidze kobiet KS 
Myszków zagrał na własnym boisku 
z MOSiR-em Lubartów. Spotkanie 
czwartej kolejki zakończyło się pierwszą 
porażką KS-u w obecnym sezonie. Do 
przerwy był remis po trafieniu Magda-
leny Lisik w 5 minucie dla Myszkowa 
oraz Aleksandry Skrzyniarz w 25 mi-
nucie z MOSiR-u Lubartów. W drugiej 
połowie zawodniczka gości popisała 
się hat-trickiem zdobywając bramki w 
58, 83 oraz 85 minucie. Myszkowianki 
zdołały odpowiedzieć na to golem w 
doliczonym czasie gry zdobytym przez 
Weronikę Walęciak. 

W najbliższą niedzielę 21 września 
o godzinie 15:00 zawodniczki KS-u 
Myszków rozegrają mecz w ramach 
czwartej kolejki w II lidze kobiet. W 
wyjazdowym spotkaniu zmierzą się one 
z UKS-em Wisłą Kraków.

***

KS Myszków - MOSiR Lubartów 
2:4 (1:1)

Bramki: Magdalena Lisik (5’), We-
ronika Walęciak (90’ +3’) - Aleksandra 
Skrzyniarz (25’), Katarzyna Kot (58’, 
83’, 85’).

Żółte kartki: Klaudia Heblik - Alek-
sandra Skrzyniarz, Julia Litwińczuk.

Składy:
KS Myszków: Zuzanna Latuszek 

– Maja Ozieriańska, Oliwia Frontczak, 
Pola Lulkowska, Weronika Szmatuła 
(70’ Sonia Nierychło), Jesica Godow-
ska (80’ Zuzanna Kubiciel), Magdalena 
Lisik, Dominika Rosak, Klaudia Heblik 
(60’ Nikola Młynek), Daria Polańska, 
Weronika Walęciak.  Trener: Tomasz 
Dusza. 

MOSiR Lubartów: Aleksandra 
Kalita - Julia Litwińczuk, Nikola Kurtok, 
Julia Michaluk, Aleksandra Skrzyniarz 
(87’ Julia Chramęga), Julia Wójcik 
(87’ Kaja Zaborska), Krystyna Kusiak, 

Kornelia Zając (87’ Karolina Osior), Iga 
Karpińska, Jagoda Krok, Katarzyna Kot. 
Trener: Krzysztof Skomra. 

Wyniki par czwartej kolejki w II lidze 
kobiet, grupie południowej:
PTC Pabianice - Ostrovia 1909 Ostrów 
Wielkopolski 4:0
Sokół Kolbuszowa Dolna - Iskra Tar-
nów 3:3
GKS II Katowice - Wanda Nowa Huta 
(Kraków) 4:1
Dąb Zabierzów Bocheński - Respekt 
Myślenice 3:2
Bielawianka Bielawa - UKS Wisła 
Kraków 0:2
KS Myszków - MOSiR Lubartów 2:4

Aktualna tabela w II lidze kobiet, grupie po-
łudniowej:
1. Iskra Tarnów 4 - 10 - 13:3
2. UKS Wisła Kraków 4 - 10 - 9:3
3. KS Myszków 4 - 9 - 13:6
4. MOSiR Lubartów 4 - 7 - 10:5
5. GKS II Katowice 4 - 6 - 11:11
6. Dąb Zabierzów Bocheński 4 - 5 - 6:6
7. PTC Pabianice 4 - 4 - 4:6
8. Bielawianka Bielawa 4 - 4 - 2:6
9. Sokół Kolbuszowa Dolna 4 - 4 - 9:9
10. Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski 4 - 4 - 
6:12
11. Wanda Nowa Huta (Kraków) 4 - 3 - 3:12
12. Respekt Myślenice 4 - 1 - 7:14

Zestawy par czwartej kolejki w II 
lidze kobiet, grupie południowej:
MOSiR Lubartów - PTC Pabianice
UKS Wisła Kraków - KS Myszków (21 
września, godzina 15:00)
Respekt Myślenice - Bielawianka 
Bielawa
Wanda Nowa Huta (Kraków) - Dąb 
Zabierzów Bocheński
Iskra Tarnów - GKS II Katowice
Ostrovia 1909 Ostrów Wielkopolski - 
Sokół Kolbuszowa Dolna (tu), foto: 
profil na FB KS-u Myszków

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

NIEZNACZNA PRZEGRANA TRZECH KORON
Ospel Wierbka - Trzy Korony Żarnowiec 1:0 (1:0)

(Żarnowiec) W sobotę 13 września drużyna Trzech Koron Żarnowiec rozegrała mecz w ramach 
piątej kolejki spotkań w olkuskiej A-klasie. Ich rywalem w wyjazdowym spotkaniu była Pilica 
Wierbka, z którą Trzy Korony przegrały 1:0.

W sobotę 13 września drużyna 
Trzech Koron Żarnowiec rozegrała 
mecz w ramach piątej kolejki spotkań 
w olkuskiej A-klasie. Ich rywalem w 
wyjazdowym spotkaniu była Pilica 
Wierbka, z którą Trzy Korony przegrały 
1:0. Jedyna bramka w tym meczu padła 
w pierwszej połowie, a zdobył ją w 32 
minucie Artur Musialski. 

A w najbliższą niedzielę 21 wrze-

śnia o godzinie 16:00 Trzy Korony 
Żarnowiec zagrają u siebie z Trzy Buki 
Wierzchowisko w meczu szóstej kolejki 
olkuskiej A-klasy.

***

Ospel Wierbka - Trzy Korony 
Żarnowiec 1:0 (1:0)

Bramka: Artur Musialski (32’). 
Żółte kartki: Przemysław Lis, Artur 

Musialski - Kamil Kazibudzki. 
Składy:
Ospel Wierbka: Leszek Ziaja (46’ 

Michał Goncerz) - Radosław Kowal (88’ 
Marcin Paciej), Przemysław Lis (60’ 
Piotr Nowakowski), Damian Musialski 
(80’ Arkadiusz Tokarski), Kamil Ziaja, 
Bartłomiej Szczeklik (88’ Radosław 
Gacek), Damian Janus, Łukasz Musial-
ski (88’ Artur Nowakowski), Grzegorz 

Dylewski (76’ Grzegorz Zasuń), Dawid 
Ziaja, Artur Musialski. Trener: Jarosław 
Nowakowski.

Trzy Korony Żarnowiec: Tomasz 
Łysek - Andrzej Sokół, Mikołaj Sobieraj, 
Szymon Sobieraj, Przemysław Basoń, 
Mikołaj Grabowski, Kamil Kazibudz-
ki, Filip Mazurek, Mateusz Widawski, 
Hubert Guzek, Jakub Hajduga. Trener: 
Tomasz Lewandowski.
Wyniki par piątej kolejki w olkuskiej 
A-klasie:
Słowik Olkusz - Promień Przeginia 
1:10
Pilica Wierbka - Trzy Korony Żarno-
wiec 1:0
Trzy Buki Wierzchowisko - Centuria 
Chechło 1:3
Prądnik Sułoszowa - Laskowianka 
Laski 2:3
Przebój II Wolbrom - Błysk Zederman 
1:0
Orzeł Kwaśniów Górny - Wielmożanka 
Wielmoża 0:3
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Spartak 
Charsznica 1:2

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:
1. Promień Przeginia 5 - 13 - 23:5

2. Spartak Charsznica 5 - 12 - 12:8
3. Pilica Wierbka 5 - 12 - 9:6
4. Wielmożanka Wielmoża 5 - 9 - 15:8
5. Laskowianka Laski 5 - 9 - 11:6
6. Słowik Olkusz 5 - 7 - 10:18
7. Przebój II Wolbrom 5 - 7 - 7:7
8. Trzy Korony Żarnowiec 5 - 7 - 8:8
9. Centuria Chechło 5 - 6 - 12:13
10. Prądnik Sułoszowa 5 - 6 - 9:11
11. Orzeł Kwaśniów Górny 5 - 6 - 4:11
12. Błysk Zederman 5 - 4 - 6:7
13. Trzy Buki Wierzchowisko 5 - 3 - 7:18
14. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 5 - 1 - 5:12

Zestawy par szóstej kolejki w olku-
skiej A-klasie:
Promień Przeginia - Spartak Charsz-
nica

Wielmożanka Wielmoża - Dłubnia 
Trzyciąż/Jangrot
Błysk Zederman - Orzeł Kwaśniów 
Górny
Laskowianka Laski - Przebój II Wol-
brom
Centuria Chechło - Prądnik Sułoszowa
Trzy Korony Żarnowiec - Trzy Buki 
Wierzchowisko (21 września, godzina 
16:00)
Słowik Olkusz - Pilica Wierbka (tu)

Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

JEDNA BRAMKA ZADECYDOWAŁA 
O PRZEGRANEJ PILICZANKI

Piliczanka Pilica - Przebój Wolbrom 0:1 (0:1)

(Pilica) W niedzielę 14 września piłkarze Piliczanki Pilica podejmowali na własnym boisku 
drużynę Przeboju Wolbrom w meczu piątej kolejki krakowskiej ligi okręgowej. Spotkanie 
zakończyło się porażką Piliczanki 1:0.

W niedzielę 14 września piłkarze Pi-
liczanki Pilica podejmowali na własnym 
boisku drużynę Przeboju Wolbrom w meczu 
piątej kolejki krakowskiej ligi okręgowej. 
Spotkanie zakończyło się porażką Piliczanki 
1:0. Jedyną bramkę w tym spotkaniu zdobył 
w 24 minucie dla gości Krystian Pałka. 

W najbliższą sobotę 20 września o go-

dzinie 12:00 Piliczanka Pilica rozegra mecz 
szóstej kolejki. Ich rywalem w wyjazdowym 
meczu będzie LKS Niedźwiedź.

***

Piliczanka Pilica - Przebój Wolbrom 
0:1 (0:1)

Bramka: Krystian Pałka (24’). 
Żółte kartki: Bartosz Omyła, Michał 

Raczyński, Kacper Gajewski, Bartłomiej 
Janicki - Jakub Wolny, Michał Raczyński, 
Szymon Walczak. 

Składy:
Piliczanka Pilica: Kamil Postułka - Rafał 

Dudek, Kamil Szlachta, Bartłomiej Janicki, 
Kacper Gajewski, Bartosz Omyła, Patryk 
Grabowski (72’ Szymon Serwatka), Konrad 
Bilnik, Łukasz Słowik, Juan Andres Acevedo 
Valencia, Jakub Nowak (72’ Bartosz Gon-
cerz). Trener: Daniel Tomczyk.

Przebój Wolbrom: Albert Siuzdak - 
Szymon Walczak, Damian Wędzony, Kamil 
Maciora, Jakub Wolny, Konrad Rolka, Do-

minik Bigda, Michał Raczyński, Krystian 
Pałka, Dawid Pasternak, Kamil Płowiec 
(88’ Krzysztof Barczyk). Trener: Radosław 
Koterba. 

Wyniki par piątej kolejki w krakowskiej 
lidze okręgowej grupie 1:

Michałowianka Michałowice - Spójnia Osiek-
Zimnodół 3:1
Bolesław Bukowno - LKS Niedźwiedź 3:3
Piliczanka Pilica - Przebój Wolbrom 0:1
Orzeł Bębło - Proszowianka Proszowice 1:4
Płomień Kościelec - JKS Zelków 2:1
Pogoń Miechów - KS Olkusz 4:1
Strumyk Zarzecze - Przemsza Klucze 0:4

Aktualna tabela w krakowskiej lidze okręgowej 
grupie 1:
1. Michałowianka Michałowice 5 - 15 - 24:7
2. Przebój Wolbrom 5 - 12 - 15:3
3. Proszowianka Proszowice 5 - 12 - 12:5
4. Płomień Kościelec 5 - 10 - 10:5
5. Pogoń Miechów 5 - 10 - 13:10
6. Piliczanka Pilica 5 - 9 - 11:7
7. LKS Niedźwiedź 5 - 7 - 11:13
8. Orzeł Bębło 5 - 7 - 6:8

9. Przemsza Klucze 5 - 6 - 10:7
10. Bolesław Bukowno 5 - 4 - 7:13
11. Spójnia Osiek-Zimnodół 5 - 4 - 5:11
12. KS Olkusz 5 - 3 - 9:16
13. Strumyk Zarzecze 5 - 2 - 2:15
14. JKS Zelków 5 - 0 - 3:18

Zestawy par szóstej kolejki w krakowskiej 
lidze okręgowej grupie 1:
Przemsza Klucze - KS Olkusz
JKS Zelków - Pogoń Miechów
Orzeł Bębło - Płomień Kościelec
Przebój Wolbrom - Proszowianka Proszo-
wice

LKS Niedźwiedź - Piliczanka Pilica (20 
września, godzina 12:00)
Spójnia Osiek-Zimnodół - Bolesław Bu-
kowno

Strumyk Zarzecze - Michałowianka Micha-
łowice (tu)
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Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

BEZ ZDOBYCZY 
PUNKTOWYCH DLA NASZYCH 
W SOSNOWIECKIEJ B-KLASIE

(Powiat zawierciański) W miniony weekend drużyny z 
sosnowieckiej B-klasy rozegrały spotkania w ramach czwartej 
kolejki. W sobotę 13 września KS Wysoka przegrała u siebie z 
UKS-em Zagłębiakiem Tucznawą 0:5, a w niedzielę 14 września 
LKS Źródło II Kromołów również w meczu domowym przegrała 
z RKS-em Zagłębiem II Dąbrową Górniczą wynikiem 4:2. 

W miniony weekend drużyny z 
sosnowieckiej B-klasy rozegrały spo-
tkania w ramach czwartej kolejki. W 
sobotę 13 września KS Wysoka prze-
grała u siebie z UKS-em Zagłębiakiem 
Tucznawą 0:5. Hat-tricka dla UKS-u 
Tucznawy w tym spotkaniu ustrzelił 
Artur Wnuk trafiając do bramki KS-u 
Wysoka w 11, 13 oraz 45 minucie. A  
po jednym golu dołożyli Sławomir No-
wicki w 70 minucie i Marcin Przybyła 
w 73 minucie. 

A w niedzielę 14 września LKS 
Źródło II Kromołów również w meczu 
domowym przegrała z RKS-em Zagłę-
biem II Dąbrową Górniczą wynikiem 
4:2. Wszystkie bramki dla gości padły 
w pierwszej połowie spotkania. W 4 
minucie gola zdobył Adrian Marek, 
23 minucie na 2:0 podwyższył Daniel 
Wach. A trzeciego gola dla Zagłębia 
zdobył Radosław Ciołek. Honorowego 
gola dla  rezerw Źródła strzelił w 73 
minucie Jakub Pluta. 

W najbliższy weekend drużyny z 
sosnowieckiej B-klasy rozegrają swoje 
spotkania w ramach piątej kolejki. Obie 
drużyny z powiatu zawierciańskiego 
grające w tej klasie swoje mecze roze-
grają w sobotę 20 września. O godzinie 
14:00 KS Wysoka na wyjeździe zmie-
rzy się z Pionier Ujejsce, a o godzinie 
15:00 LKS Źródło II Kromołów rów-
nież na wyjeździe zmierzy się z UKS-
em Zagłębiakiem Tucznawą. 

***

KS Wysoka - UKS Zagłębiak Tucz-
nawa 0:5 (0:3)

Bramki: Artur Wnuk (11’, 13’, 
45’), Sławomir Nowicki (70’), Marcin 
Przybyła (73’). 

Żółte kartki: Sławomir Nowicki, 
Marcin Przybyła, Artur Wnuk (wszy-
scy z UKS-u Zagłębiaka Tucznawy).

Składy:
KS Wysoka: Marek Czeluśniak - 

Robert Kowalski, Piotr Kręgiel (77’ 
Mariusz Duma), Dawid Szydłowski, 
Adam Pańka, Maciej Grela, Kuba 
Fiodorow (75’ Rafał Wiśniewski), Mar-
cin Kruczyński (80’ Aleks Kulawik), 
Tomasz Głąb, Łukasz Fik, Damian 
Majcher. Trener: Sebastian Skrzypek.

UKS Zagłębiak Tucznawa: Dmytro 
Bilenko (80’ Marcin Borkiewicz) - 
Przemysław Waluda, Tomasz Kołton 
(70’ Szymon Mazurczak), Marcin 
Przybyła, Rostyslav Bun (82’ Rafał 
Kaczmarski), Mariusz Dziacko, Bar-
tłomiej Niestrój, Sławomir Nowicki, 
Andrii Prylukov (60’ Michał Bielecki), 
Michał Wierzba, Artur Wnuk. Trener: 
Igor Pacha. 

***

LKS Źródło II Kromołów - RKS 
Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 1:3 
(0:3)

Bramki: Jakub Pluta (73’) - Adrian 
Marek (4’), Daniel Wach (23’), Rado-

sław Ciołek (31’).
Żółte kartki: Jacek Grabowski, 

Kamil Kućmierz, Dawid Barczyk, Da-
mian Kot, Jakub Pluta - Dawid Nowak, 
Kacper Sobierajski.

Składy:
LKS Źródło II Kromołów: Kamil 

Kućmierz - Oliwier Pabich (46’ Konrad 
Jeż), Łukasz Musiałek, Jakub Kulis 
(60’ Kacper Rolka), Mateusz Laber (46’ 
Jakub Pluta), Damian Kot, Oleksandr 
Izhboldin, Dawid Barczyk, Sebastian 
Jaros (80’ Igor Kaliściak), Mateusz 
Sokołowski, Jacek Grabowski. Trener: 
Damian Kot.

RKS Zagłębie II Dąbrowa Gór-
nicza: Przemysław Legucki - Igor 
Płachciński, Denis Kosałka, Olivier 
Bednarczyk, Tomasz Czekaj, Łukasz 
Balzam, Daniel Wach (87’ Alan Ca-
puta), Radosław Ciołek (66’ Kacper 
Sobierajski), Adrian Marek, Dawid 
Nowak (46’ Jakub Kapral), Oskar 
Swoboda (77’ Szymon Glanda).

Wyniki spotkań czwartej kolejki sosno-
wickiej B-klasie:
KS Wysoka - UKS Zagłębiak Tucz-
nawa 0:5
KS Górnik II Piaski - LKS Jedność 
Strzyżowice 0:5
LKS Źródło II Kromołów - RKS Zagłę-
bie II Dąbrowa Górnicza 2:4
KP Orzeł Dąbie - KS JAVA Sosno-
wiec 

KP Sarnów - LKS Promień Strzemie-
szyce Małe 
KS Strażak Nowa Wieś - Pionier 
Ujejsce 

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 4 - 10 - 
13:6
2. KP Sarnów 3 - 9 - 21:0
3. MKS Górnik II Wojkowice 3 - 9 - 9:1
4. LKS Jedność Strzyżowice 3 - 7 - 19:2
5. UKS Zagłębiak Tucznawa 4 - 7 - 12:5
6. KP Orzeł Dąbie 3 - 4 - 4:4
7. KS Górnik II Piaski 4 - 4 - 9:11
8. Pionier Ujejsce 2 - 3 - 5:4
9. KS JAVA Sosnowiec 3 - 3 - 9:12
10. KS Wysoka 4 - 3 - 3:20
11. LKS Promień Strzemieszyce Małe 2 - 1 - 2:4
12. KS Strażak Nowa Wieś 3 - 0 - 1:16
13. LKS Źródło II Kromołów 4 - 0 - 5:27

Zestawy par piątej kolejki spotkań 
sosnowickiej B-klasie:
Pionier Ujejsce - KS Wysoka (20 
września, godzina 14:00)
UKS Zagłębiak Tucznawa - LKS 
Źródło II Kromołów (20 września, 
godzina 15:00)
LKS Promień Strzemieszyce Małe - 
KS Strażak Nowa Wieś
RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - 
KP Orzeł Dąbie
LKS Jedność Strzyżowice - KP Sar-
nów
MKS Górnik II Wojkowice - KS Gór-
nik II Piaski (tu)

Piłka nożna, III liga śląska

KOMPLET PUNKÓW UCIEKŁ W OSTATNICH MINUTACH
KP Warta Zawiercie - KS Cyklon Rogoźnik 1:1 (1:0)

(Zawiercie) W kolejnym meczu ligowym w III lidze śląskiej grupie 4 KP Warta Zawiercie zagrała 
na własnym boisku z KS-em Cyklonem Rogoźnik. Spotkanie odbyło się w sobotę 13 września 
i zakończyło się remisem 1:1.

W kolejnym meczu ligowym w III 
lidze śląskiej grupie 4 KP Warta Zawier-
cie zagrała na własnym boisku z KS-em 
Cyklonem Rogoźnik. Spotkanie odbyło 
się w sobotę 13 września i zakończyło 
się remisem 1:1. Jako pierwsi bramkę 
zdobyli gospodarze po trafieniu Karola 
Gajka w 34 minucie. A do wyrównania 
doprowadził Andrzej Wściubiak w 86 
minucie. 

W sobotę 20 września zawodnicy 
Warty Zawiercie rozegrają spotkanie w 
ramach siódmej kolejki III ligi śląskiej 
grupy 4. W wyjazdowym meczu zmierzą 
się oni z KS-em Slavią Rudą Śląską. 
Początek spotkania zaplanowany jest na 
godzinę 11:00. 

***

KP Warta Zawiercie - KS Cyklon 
Rogoźnik 1:1 (1:0)

Bramki: Karol Gajek (34’) - Andrzej 
Wściubiak (86’).

Żółte kartki: Mateusz Lipowski - 
Kacper Mańdok, Bartosz Barchan, Artur 
Jabłoński.

Czerwona kartka: Kacper Mań-
dok.

Składy:
KP Warta Zawiercie: Kacper Ko-

walczyk - Nikodem Janeczek (63’ Ma-
riusz Węglarz), Fabian Klama, Wiktor 
Matysiak, Dominik Chmielewski, Franci-
szek Gajda, Mateusz Lipowski (80’ Kac-
per Merta), Damian Adamiecki, Szymon 
Pacholczak, Karol Gajek, Łukasz Piżuch. 
Trener: Bartosz Zachara.

KS Cyklon Rogoźnik: Bartosz 
Gruszczak - Jakub Białas, Kacper Mań-
dok, Bartosz Barchan, Kamil Bobryk, 
Andrzej Wściubiak, Łukasz Burczyk, 
Krzysztof Markowski (85’ Artur Jabłoń-
ski), Szymon Owczarek, Rafał Nowak, 
Maksym Kravets (30’ Oskar Czekaj). 
Trener: Bartosz Sowa. 
Wyniki spotkań szóstej kolejki w ka-
towicko-sosnowieckiej lidze okręgowej 
grupie 4:
BKS Sarmacja Będzin - TP Jastrząb 
Bielszowice 5:0
LKS Pogoń Imielin - LKS Unia Kosz-
towy 1:1
MKS Górnik Wojkowice - KS Slavia 
Ruda Śląska 6:1
KP Warta Zawiercie - KS Cyklon Ro-
goźnik 1:1
MKS Siemianowiczanka - KS Niwy 
Brudzowice 1:3
KS Górnik Sosnowiec - KS Kamionka 

Mikołów 2:1
KS Stadion Śląski Chorzów - KS Unia 
Ząbkowice 4:0
GKS Wawel Wirek - KS Górnik Piaski 

Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. BKS Sarmacja Będzin 6 - 14 - 35:5
2. KS Górnik Piaski 5 - 12 - 21:7
3. KS Cyklon Rogoźnik 6 - 12 - 15:7
4. GKS Wawel Wirek 5 - 12 - 12:9
5. LKS Unia Kosztowy 6 - 11 - 12:6
6. KP Warta Zawiercie 6 - 10 - 9:9
7. KS Niwy Brudzowice 6 - 10 - 17:11
8. KS Kamionka Mikołów 6 - 10 - 8:7
9. MKS Górnik Wojkowice 6 - 9 - 15:12
10. LKS Pogoń Imielin 6 - 9 - 11:14
11. TP Jastrząb Bielszowice 6 - 7 - 12:14
12. KS Górnik Sosnowiec 6 - 5 - 11:17

13. KS Stadion Śląski Chorzów 5 - 4 - 9:10
14. KS Unia Ząbkowice 5 - 1 - 5:16
15. MKS Siemianowiczanka 4 - 0 - 4:14
16. KS Slavia Ruda Śląska 6 - 0 - 3:41

Zestawy par siódmej kolejki w katowicko-
sosnowieckiej lidze okręgowej grupie 4:
KS Slavia Ruda Śląska - KP Warta Zawiercie 
(20 września, godzina 11:00)
KS Niwy Brudzowice - LKS Pogoń Imielin
KS Cyklon Rogoźnik - MKS Siemianowi-
czanka

KS Unia Ząbkowice - BKS Sarmacja Bę-
dzin

KS Kamionka Mikołów - KS Stadion Śląski 
Chorzów
KS Górnik Piaski - KS Górnik Sosnowiec
TP Jastrząb Bielszowice - MKS Górnik 
Wojkowice
LKS Unia Kosztowy - GKS Wawel Wirek 
(tu)
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Piłka nożna, Puchar Polski podokręg częstochowski

KONIEC PRZYGODY Z 
PUCHARAMI DLA MYSZKOWA

KS Myszków - GKS Unia Rędziny 0:1 (0:0)

(Powiat myszkowski) W środę 10 września KS Myszków 
rozegrał mecz w ramach III rundy Pucharu Polski i podokręgu 
częstochowskiego. Ich rywalem w domowym meczu była 
drużyna GKS-u Unii Rędziny. Spotkanie zakończyło się wynikiem 
1:0 na korzyść Unii.

W środę 10 września KS Myszków 
rozegrał mecz w ramach III rundy Pucharu 
Polski i podokręgu częstochowskiego. Ich 
rywalem w domowym meczu była drużyna 
GKS-u Unii Rędziny. Spotkanie zakoń-
czyło się wynikiem 1:0 na korzyść Unii. 
Jedyną bramkę w tym spotkaniu zdobył 
Szymon Kowalczyk w 70 minucie. 

***

KS Myszków - GKS Unia Rędziny 
0:1 (0:0)

Bramka: Szymon Kowalczyk (70’).
Żółte kartki: Aleksander Cieśla, 

Bartłomiej Mazanek, Bartosz Nowak, 
Dawid Szkudlarek - Mariusz Przybylski, 
Tymoteusz Trzepizur.

Czerwona kartka: Dawid Szku-
dlarek.

Składy:
KS Myszków: Kamil Lech - Igor Sy-

chowicz, Dawid Kierzkowski (80’ Bartosz 
Nowak), Bartosz Marędowski, Aleksander 
Cieśla (46’ Szymon Milczarek), Jakub 
Świeboda (70’ Kacper Niedzielski), Mi-
chał Mizgała (46’ Kacper Mikrut), Dawid 

Szkudlarek, Bartłomiej Mazanek (80’ 
Igor Kurzak), Jakub Jawura (74’ Kac-
per Dąbrowski), Przemysław Frączek. 
Trener: Tomasz Zdanowski.

GKS Unia Rędziny: Oliwier Mro-
żek - Tymoteusz Trzepizur, Mikołaj 
Kasprzycki (46’ Jakub Rumin), Mar-
cel Przygodzki, Szymon Kowalczyk, 
Mateusz Uchroński, Mateusz Pasiuk, 
Grzegorz Makles, Kacper Żurawski (62’ 
Krzysztof Małolepszy), Mariusz Przy-
bylski (46’ Paweł Juchnik), Sebastian 
Sośniak. Trener: Krystian Kotarski. 
Wyniki spotkań III rundy Pucharu 
Polski i podokręgu częstochowskie-
go:
KS Grom Miedźno - GKS Czarni 
Starcza 1:2
Victoria M-Bet Częstochowa - Skra 
Częstochowa 1926 0:1
KS Myszków - GKS Unia Rędziny 0:1
LKS Pogoń Kłomnice - LKS Lotnik 
Kościelec 3:2
(tu), foto: profil na FB KS Myszków

Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

REZERWY SPARTY Z 
PIERWSZĄ LIGOWĄ PORAŻKĄ

(Powiat myszkowski, zawierciański) W ubiegły weekend 
drużyny grające w częstochowskiej B-klasie rozegrały mecze 
czwartej kolejki. W sobotę 13 września LKS Skalniak II Kroczyce 
przegrał u siebie z ULKS-em Polonią - Unią Widzów 4:0, a w 
niedzielę 14 września MLKS Sparta II Szczekociny również w 
meczu domowym przegrała z Wartą Pławno 3:2. 

W ubiegły weekend drużyny grające w 
częstochowskiej B-klasie rozegrały mecze 
czwartej kolejki. W sobotę 13 września LKS 
Skalniak II Kroczyce przegrał u siebie z 
ULKS-em Polonią - Unią Widzów 4:0. W 
pierwszej połowie bramkę dla gości zdobył 
w 14 minucie Grzegorz Napora. Kolejne gole 
padły po przerwie. W 59 minucie strzelił 
Daniel Dróżdż, 73 minucie trafił Arkadiusz 
Cieślik. A wynik spotkania w 80 minucie 
ustalił Maciej Siwy.

A w niedzielę 14 września MLKS Sparta 
II Szczekociny również w meczu domowym 
przegrała z Wartą Pławno 3:2. Bramki dla 
Sparty zdobyli Jakub Matyja w 52 minucie 
i Antoni Wrona w 78 minucie. A dla gości 
gole zdobyli Maciej Ojrzyński w 3 minucie, 
Adam Wołczyński w 31 minucie oraz Łukasz 
Błasiński w 55 minucie.

W najbliższą sobotę obie nasze drużyny 
grające w częstochowskiej B-klasie rozegrają 
swoje spotkanie w ramach piątej kolejki. O 
godzinie 15:00 LKS Skalniak II Kroczyce 
zagra na wyjeździe z MLKS-em Pilicą II Ko-
niecpol. A o godzinie 16:00 MLKS Sparta II 
Szczekociny również w wyjazdowym meczu 
zagra z KS-em Startem Soborzyce. 

***

LKS Skalniak II Kroczyce - ULKS Po-
lonia - Unia Widzów 0:4 (0:1)

Bramki: Grzegorz Napora (14’), Daniel 
Dróżdż (59’), Arkadiusz Cieślik (73’), Maciej 
Siwy (80’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

LKS Skalniak II Kroczyce: Piotr Wie-
czorek - Maciej Windys, Adrian Ślusarczyk, 
Jakub Kubara, Andrzej Szymocha, Karol Ko-
walski, Michał Kozłowski, Dominik Rajca, 
Wiktor Knapik, Norbert Jaros, Jacek Kania. 
Trener: Karol Kowalski.

ULKS Polonia - Unia Widzów: Prze-
mysław Jędrzejczyk - Oliwier Kuś, Daniel 
Dróżdż, Maciej Siwy, Grzegorz Napora, 
Jakub Kociński, Arkadiusz Cieślik, Dawid 
Bartnik, Jakub Piasecki, Paweł Zatoń, Piotr 
Dudek. Trener: Sebastian Błasiak. 

***

MLKS Sparta II Szczekociny - Warta 
Pławno 2:3 (0:2)

Bramki: Jakub Matyja (52’), Antoni 
Wrona (78’) - Maciej Ojrzyński (3’), Adam 
Wołczyński (31’), Łukasz Błasiński (55’).

Żółta kartka: Klaudiusz Cierpisz (z 
Warty Pławno).

Składy:
MLKS Sparta II Szczekociny: Mariusz 

Matyszczyk - Bartosz Trela, Antoni Wrona, 
Tomasz Sikora, Szymon Lagner, Oskar Jusz-
czyk, Sławomir Adamus, Wiktor Walasek, 

Janusz Lubaś, Filip Kowalczyk, Jan Wrona. 
Trener: Piotr Gała.

Warta Pławno: Bartosz Zagórski - Ma-
ciej Ojrzyński, Klaudiusz Cierpisz, Łukasz 
Błasiński, Łukasz Stanisz, Adrian Zatoń, 
Dawid Nocuń, Artur Drzewski, Sebastian 
Machnik, Adam Wołczyński, Michał Życiń-
ski. Trener: Marek Brych. 

Wyniki par czwartej kolejki częstochow-
skiej B-klasy:
LKS Skalniak II Kroczyce - ULKS Polonia - 
Unia Widzów 0:4
KS Iskra Mokrzesz - KS Start Soborzyce 
4:4
GUKS Orły Kusięta - MLKS Pilica II Ko-
niecpol 4:1
MLKS Sparta II Szczekociny - Warta Pławno 
2:3
KS Metal II Rzeki Wielkie - GLKS Złoty 
Potok

Aktualna tabela w częstochowskiej B-klasy:
1. KS Start Soborzyce 4 - 10 - 28:5
2. Warta Pławno 4 - 9 - 9:4
3. KS Iskra Mokrzesz 4 - 7 - 13:7
4. ULKS Polonia - Unia Widzów 4 - 7 - 8:5
5. MLKS Sparta II Szczekociny 3 - 6 - 9:6
6. MLKS Pilica II Koniecpol 4 - 6 - 10:8
7. GLKS Złoty Potok 3 - 3 - 6:7
8. GUKS Orły Kusięta 4 - 3 - 5:13
9. KS Metal II Rzeki Wielkie 3 - 1 - 2:19
10. LKS Skalniak II Kroczyce 3 - 0 - 0:16

Zestawy par piątej kolejki częstochowskiej 
B-klasy:
MLKS Pilica II Koniecpol - LKS Skalniak II 
Kroczyce (20 września, godzina 15:00)
KS Start Soborzyce - MLKS Sparta II Szcze-
kociny (20 września, godzina 16:00)
GLKS Złoty Potok - GUKS Orły Kusięta
ULKS Polonia - Unia Widzów - KS Iskra 
Mokrzesz

Warta Pławno - KS Metal II Rzeki Wielkie 
(tu)

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

HOKEJOWY WYNIK PILICZANKI 
Z HETMANEM DŁUŻEC

Piliczanka II Pilica - Hetman Dłużec 6:4 (1:1)

(Pilica) W trzeciej kolejce spotkań w olkuskiej B-klasie piłkarze Piliczanki II Pilica zagrali na 
własnym boisku z Hetmanem Dłużec. Mecz rozegrany został w sobotę 13 września i zakończyl 
się wygraną Piliczanki 6:4.

W trzeciej kolejce spotkań w ol-
kuskiej B-klasie piłkarze Piliczanki II 
Pilica zagrali na własnym boisku z Het-
manem Dłużec. Mecz rozegrany został 
w sobotę 13 września i zakończyl się 
wygraną Piliczanki 6:4.

Po pierwszej połowie utrzymywał 
się remis 1:1 po golach Pawła Kaziora 
w 39 minucie dla Piliczanki i Gabriela 
Kusia w 33 minucie dla Hetmana. W 
drugiej połowie cztery bramki dla Pilicy 
zdobył rezerwowy Bartosz Goncerz, 
który trafiał w 50, 70, 80 i 83 minucie. A 
jednego gola zdobył w 80 minucie Oskar 
Sobota. A dla gości bramki zdobyli Ga-
briel Kuś w 54 minucie, Bartosz Bielach 
w 49 minucie oraz Mikołaj Lazar w 82 
minucie. 

W niedzielę 21 września o godzinie 
16:00 w kolejnym meczu w olkuskiej 
B-klasie drużyna Piliczanki II Pilica 
zagra na własnym bosku z Wielmożanką 
II Wielmoża.

***

Piliczanka II Pilica - Hetman 
Dłużec 6:4 (1:1)

Bramki: Paweł Kazior (39’), Bar-
tosz Goncerz (50’, 70’, 80’, 83’), Oskar 
Sobota (88’) - Gabriel Kuś (33’, 54’), 
Bartosz Bielach (49’), Mikołaj Lazar 
(82’). 

Żółte kartki: Paweł Osuch, Paweł 

Kazior, Damian Haberka, Hubert Osu-
szek, Bartosz Goncerz - Patryk Kubat, 
Mikołaj Lazar, Bartosz Bielach, Mateusz 
Pielka, Kacper Janik.

Czerwona kartka: Dawid Trawiń-
ski (z Hetmana Dłużec).

Składy:
Piliczanka II Pilica: Jakub Ku-

biczek (46’ Michał Węglarz) - Marcel 
Słowikowski (46’ Paweł Osuch), Ta-
deusz Barczyk, Igor Omyła, Oskar So-
bota, Szymon Walaszek (46’ Sebastian 
Osuszek), Damian Haberka (71’ Hubert 
Osuszek), Jakub Paś, Maksymilian 
Rybiński (46’ Bartosz Goncerz), Paweł 
Kazior, Hubert Pótorak. Trener: Michał 
Kowalski. 

Hetman Dłużec: Dawid Gruszka - 
Mateusz Szkatulny Kacper Świerczek, 
Dawid Wolski, Przemysław Trawiński 
(88’ Dawid Trawiński), Michał Boro-
wiec (46’ Kacper Janik), Gabriel Kuś, 
Mikołaj Lazar, Mateusz Pielka, Patryk 
Kubat (46’ Jakub Laskowski), Bartosz 
Bielach. 
Wyniki par trzeciej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Piliczanka II Pilica - Hetman Dłużec 
6:4
Wielmożanka II Wielmoża - Hot Boys 
Wolbrom 3:4
Pogoń II Miechów - Spartak II Charsz-

nica 7:0
Unia Jaroszowiec - Spartak Wielkanoc-
Gołcza 1:10
Czapla Czaple Małe - Przemsza II 
Klucze 3:1
KS II Olkusz (pauza)

Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Spartak Wielkanoc-Gołcza 3 - 9 - 14:3
2. Hot Boys Wolbrom 3 - 9 - 12:7
3. Czapla Czaple Małe 3 - 6 - 12:9
4. Piliczanka II Pilica 3 - 6 - 9:7
5. KS II Olkusz 2 - 3 - 3:2
6. Pogoń II Miechów 2 - 3 - 9:3
7. Hetman Dłużec 3 - 3 - 13:15
8. Przemsza II Klucze 3 - 3 - 15:7
9. Wielmożanka II Wielmoża 2 - 1 - 4:5
10. Spartak II Charsznica 3 - 1 - 2:10
11. Unia Jaroszowiec 3 - 0 - 4:29

Zestawy par czwartej kolejki spotkań 
olkuskiej B-klasie:
Hetman Dłużec - Przemsza II Klucze
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Czapla 
Czaple Małe
Spartak II Charsznica - KS II Olkusz
Hot Boys Wolbrom - Pogoń II Mie-
chów
Piliczanka II Pilica - Wielmożanka 
II Wielmoża (21 września, godzina 
16:00)
Unia Jaroszowiec (pauza) (tu)
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SPORT
Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

WARTA PORAJ ROZBITA 
W KONOPISKACH

(Powiat myszkowski, zawierciański) W sobotę 13 września 
o godzinie 16:00 wszystkie nasze drużyny grające w III lidze 
śląskiej grupie 2 rozegrały swoje mecze w ramach szóstej 
kolejki. LKS Skalniak Kroczyce zremisował wtedy na wyjeździe z 
LKS-em Wartą Kamieńskie Młyny 3:3, a KS Warta Poraj przegrała 
z GLKS-em LOT-em Konopiska 6:1. Mecz LKS Zielonych Żarki 
z LKS-em Spartą Tworóg został przełożony. 

W sobotę 13 września o godzinie 
16:00 wszystkie nasze drużyny grające w 
III lidze śląskiej grupie 2 rozegrały swoje 
mecze w ramach szóstej kolejki. LKS 
Skalniak Kroczyce zremisował wtedy 
na wyjeździe z LKS-em Wartą Kamień-
skie Młyny 3:3. Bramki dla Skalniaka 
strzelili Kacper Bojanek w 14 minucie 
oraz dwie Sebastian Radosz w 26 i 57 
minucie. A dla gospodarzy bramki zdo-

byli Szymon Cuber w 52, Paweł Kapica 
w 65 minucie oraz Patryk Małaczyński 
w 90 minucie. 

A KS Warta Poraj przegrała z GLK-
S-em LOT-em Konopiska 6:1. Jedyną 
bramkę dla Warty zdobył Aleksander 
Górecki w 35 minucie. A dla Lotu Ko-

nopiska cztery bramki zdobył Konrad 
Dawczyk, który trafiał w 19, 60, 66 
oraz 80 minucie. A po jednym Mateusz 
Zachara w 73 minucie i Filip Iłczyk w 
78 minucie. 

Mecz LKS Zielonych Żarki z LKS-
em Spartą Tworóg został przełożony. 

W najbliższy weekend rozegrane 
zostaną spotkania siódmej kolejki w III 
lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2. W sobotę 20 września o godzinie 
16:00 KS Warta Poraj podejmie na wła-
snym boisku LKS Kamienicę Polską. A 
w niedzielę o godzinie 14:00 LKS Zieloni 
Żarki również w meczu domowym zagra 
z LKS-em Amatorem Golce. A o godzinie 
16:00 LKS Skalniak Kroczyce zagra u 
siebie z GLKS-em LOT Konopiska. 

***

GLKS LOT Konopiska - KS War-
ta Poraj 6:1 (1:1)

Bramki: Konrad Dawczyk (19’, 60’, 
66’, 80’), Mateusz Zachara (73’), Filip Ił-
czyk (78’) - Aleksander Górecki (35’).

Żółta kartka: Adam Kamela (z 
KS-u Warty Poraj). 

Składy:
GLKS LOT Konopiska: Igor Cier-

piał - Damian Skoczylas, Konrad Szwarc, 
Kamil Wachowicz (60’ Mariusz Figzał), 
Konrad Dawczyk, Piotr Mastalerz, Nad-
ian Nowicki (65’ Przemysław Kowalik), 
Dawid Cichoń, Adrian Jaworski, Mate-
usz Zachara (75’ Patryk Gruca), Filip 
Iłczyk (83’ Jakub Plaza). Trener: Dawid 

Jankowski.

KS Warta Poraj: Emil Widawski 
- Kacper Jacak, Aleksander Górecki, 
Szymon Kapuściak (26’ Wojciech Le-
mański), Adam Kamela (62’ Volodymyr 
Travytskyi), Dominik Cichoń, Dawid 
Szecówka, Kamil Kozieł (75’ Kacper 
Podsiedlik), Dominik Szecówka (46’ 
Patryk Skoczyński), Tomasz Wacowski, 
Wiktor Syrek. Trener: Sebastian Pluta.

***

LKS Warta Kamieńskie Młyny - 
LKS Skalniak Kroczyce 3:3 (0:2)

Bramki: Szymon Cuber (52’), Paweł 
Kapica (65’), Patryk Małaczyński (90’) - 
Kacper Bojanek (14’), Sebastian Radosz 
(26’, 57’). 

Żółte kartki: Denis Kwiędacz, 
Paweł Kapica, Patryk Małaczyński - 
Sebastian Radosz, Santiago Alvis Cortes, 
Juan Jose Castillo Jaramiillo.

Składy:
LKS Warta Kamieńskie Młyny: 

Daniel Kandziora - Jakub Stępień (76’ 
Patryk Wróbel), Denis Kwiędacz (46’ 
Wojciech Myszor), Marcin Ceglarek (46’ 
Oskar Podstawa), Daniel Sadowski (46’ 
Patryk Małaczyński), Szymon Cuber, Ra-
dosław Stich, Adam Derewońko, Michał 
Kabaciński, Paweł Kapica (73’ Franciszek 
Nowak), Mateusz Ludwikowski. Trener: 
Krzysztof Budny.

LKS Skalniak Kroczyce: Kacper 
Dworak - Michał Sołtysik (40’ Szymon 
Mucha), Santiago Alvis Cortes, Kacper 
Bojanek (90’ Oskar Knapik), Juan Jose 
Castillo Jaramiillo, Paweł Gajecki, Dawid 
Mroziński, Yevhenii Oliinyk, Szymon 
Kiszel, Mateusz Kucharski (75’ Robert 
Biały), Sebastian Radosz (66’ Dawid 
Gajda). Trener: Michał Sołtysik.
Wyniki szóstej kolejki w III lidze śląskiej 
Częstochowa-Lubliniec grupa 2:
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS 
Skalniak Kroczyce 3:3
GLKS LOT Konopiska - KS Warta Poraj 
6:1
LKS Kamienica Polska - KS Stradom 
Częstochowa 1:0
LKS Sparta Tworóg - LKS Zieloni Żarki 
(przełożony)
LKS Amator Golce - LKS Jedność Bo-
ronów 1:1
KS Unia Kalety - LKS Pogoń Kłomnice 
6:1
KS Panki - LKS Lotnik Kościelec 5:2
KS Płomień w Lgocie Małej - LKS Orzeł 
Psary – Babienica (przełożony)

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Kamienica Polska 6 - 15 - 15:8
2. LKS Skalniak Kroczyce 6 - 14 - 16:8
3. LKS Amator Golce 6 - 13 - 19:11
4. LKS Warta Kamieńskie Młyny 6 - 13 - 15:9
5. KS Unia Kalety 6 - 12 - 14:6
6. LKS Jedność Boronów 6 - 11 - 20:8
7. KS Panki 6 - 9 - 17:15
8. LKS Zieloni Żarki 5 - 9 - 6:4
9. GLKS LOT Konopiska 6 - 9 - 14:14
10. LKS Pogoń Kłomnice 6 - 9 - 14:22
11. KS Płomień w Lgocie Małej 5 - 6 - 7:8
12. LKS Lotnik Kościelec 6 - 6 - 13:15
13. KS Stradom Częstochowa 6 - 3 - 6:11
14. LKS Sparta Tworóg 5 - 3 - 8:17
15. KS Warta Poraj 6 - 3 - 7:23
16. LKS Orzeł Psary - Babienica 5 - 0 - 10:22

Zestawy par siódmej kolejki w III 
lidze śląskiej Częstochowa-Lubliniec 
grupa 2:
LKS Orzeł Psary - Babienica - LKS Warta 
Kamieńskie Młyny
LKS Lotnik Kościelec - KS Płomień w 
Lgocie Małej
KS Stradom Częstochowa - LKS Sparta 
Tworóg
KS Warta Poraj - LKS Kamienica Polska 
(20 września, godzina 16:00)
LKS Zieloni Żarki - LKS Amator Golce 
(21 września, godzina 14:00)
LKS Jedność Boronów - KS Unia Ka-

lety
LKS Pogoń Kłomnice - KS Panki
LKS Skalniak Kroczyce - GLKS LOT 
Konopiska (21 września, godzina 16:00) 
(tu)

Piłka nożna, I Liga Śląska

PRZEMSZA NADAL BEZ PRZEŁAMANIA
LGKS 38 Podlesianka Katowice - LKS Przemsza Siewierz 4:1 (2:1)

(Siewierz) W sobotę 13 września zawodnicy LKS-u Przemszy Siewierz zagrali na wyjeździe 
spotkanie w ósmej kolejce IV ligi. Ich rywalem była drużyna LGKS-u 38 Podlesianki Katowice. 
Spotkanie zakończył się porażką Przemszy wynikiem 4:1.

W sobotę 13 września zawodnicy 
LKS-u Przemszy Siewierz zagrali na 
wyjeździe spotkanie w ósmej kolejce IV 
ligi. Ich rywalem była drużyna LGKS-u 
38 Podlesianki Katowice. Spotkanie 
zakończył się porażką Przemszy wy-
nikiem 4:1.

Spotkanie rozpoczęło się od trafienia 

Przemszy Siewierz w 20 minucie Prze-
mysława Mizgały. W odpowiedzi Maciej 
Niesyto z Podlesianki strzelił dla swojej 
drużyny w 29 i 38 minucie. W drugiej 
połowie Maciej Niesyto skompletował 
hat-tricka strzelając w 79 minucie. A wy-
nik spotkania w 89 minucie ustalił Łu-
kasz Grzeszczyk strzelając na 4:1. 

W najbliższą sobotę 20 września o 
godzinie 16:00 piłkarze LKS-u Przemszy 
Siewierz rozegrają spotkanie dziewiątej 
kolejki w I lidze śląskiej. Ich rywalem 
w domowym spotkaniu będzie drużyna 
KS-u Polonii Łaziska Górne. 

***

LGKS 38 Podlesianka Katowice - 
LKS Przemsza Siewierz 4:1 (2:1)

Bramki: Maciej Niesyto (29’, 38’, 
79’), Łukasz Grzeszczyk (89’) - Prze-
mysław Mizgała (20’).

Żółte kartki: Mateusz Wacławski, 

Maksymilian Śliwiński - Dominik Po-
radowski, Patryk Bartusiak, Wojciech 
Bielec, Kacper Dąbek.

Składy:
LGKS 38 Podlesianka Katowice: 

Artur Tomanek - Oliwier Gasz (55’ 
Mateusz Mika), Bartosz Nowotnik, Ma-
teusz Wacławski, Adam Żak (75’ Błażej 

Kokot), Aleksander Gurgul, Maciej Sta-
choń, Łukasz Grzeszczyk, Maksymilian 
Śliwiński (80’ Dawid Pasieka), Maciej 
Niesyto, Alan Lubaski (65’ Oleksii Sivt-
sev). Trener: Dawid Brehmer.

LKS Przemsza Siewierz: Przemy-

sław Popczyk - Dominik Marek, Prze-

mysław Mizgała, Kacper Czajkowski, 
Dominik Poradowski, Jakub Pielok, 
Norbert Bębenek, Michał Paluch (82’ 
Dawid Jarka), Stanislav Zakharchenko, 
Patryk Bartusiak, Wojciech Bielec (82’ 
Kacper Dąbek). Trener: Dawid Jarka.

Wyniki spotkań ósmej kolejki I ligi 
śląskiej:
RKS Raków Częstochowa II - Zalchem 
Znicz Kłobuck 3:1
KS Rozwój Katowice - TS Szombierki 
Bytom 4:4
LKS Drama Zbrosławice - LKS Unia 
Turza Śląska 4:1

KS Polonia Łaziska Górne - GKS Piast 
Gliwice II 0:0
LGKS 38 Podlesianka Katowice - LKS 
Przemsza Siewierz 4:1
Victoria M-Bet Częstochowa - KS Ruch 
Radzionków 4:1
LKS Orzeł Łękawica - KS Kuźnia 
Ustroń 1:0
KS Spójnia Landek - KS Decor Bełk 

2:1
KS ROW 1964 Rybnik - TS Gwarek 
Tarnowskie Góry 4:1

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. KS ROW 1964 Rybnik 8 - 19 - 24:6
2. LGKS 38 Podlesianka Katowice 8 - 15 - 15:8
3. KS Spójnia Landek 8 - 15 - 15:9
4. RKS Raków Częstochowa II 8 - 14 - 19:8
5. KS Kuźnia Ustroń 8 - 14 - 15:7
6. LKS Drama Zbrosławice 8 - 14 - 17:10
7. TS Szombierki Bytom 8 - 14 - 19:15
8. LKS Orzeł Łękawica 8 - 14 - 13:10
9. KS Ruch Radzionków 8 - 13 - 15:12
10. Zalchem Znicz Kłobuck 8 - 12 - 21:16
11. GKS Piast Gliwice II 8 - 12 - 11:10
12. KS Polonia Łaziska Górne 8 - 12 - 9:10
13. KS Rozwój Katowice 8 - 10 - 16:14
14. Victoria M-Bet Częstochowa 8 - 10 - 14:17
15. KS Decor Bełk 8 - 4 - 12:17
16. LKS Unia Turza Śląska 8 - 4 - 13:21
17. TS Gwarek Tarnowskie Góry 8 - 3 - 8:42
18. LKS Przemsza Siewierz 8 - 1 - 9:33

Zestawy par dziewiątej kolejki spo-
tkań I ligi śląskiej:
Zalchem Znicz Kłobuck - KS Rozwój 
Katowice
LGKS 38 Podlesianka Katowice - KS 
Kuźnia Ustroń
KS Decor Bełk - RKS Raków Często-

chowa II
LKS Przemsza Siewierz - KS Polonia 
Łaziska Górne (20 września, godzina 
16:00)
KS Ruch Radzionków - LKS Orzeł 
Łękawica
LKS Unia Turza Śląska - Victoria M-Bet 
Częstochowa
TS Szombierki Bytom - KS ROW 1964 
Rybnik
TS Gwarek Tarnowskie Góry - LKS 
Drama Zbrosławice
GKS Piast Gliwice II - KS Spójnia 
Landek (tu), foto: profil na FB LKS 
Przemsza Siewierz
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-

tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 

lady, pralki automatyczne wirnikowe, 

wirówki, instalacje elektryczne tel. 

506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Ekspertyzy sprzętu AGD po burzy 
506-655-874

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

TAXI Myszków 510-310-931

Instalacje- Anteny, domofony, kamery, 
alarmy, napędy do bram 513-960-318

Potrzebny pan, który pospawa 
podpórki do Hortensji min. 20 szt. 

503-642-243

Zlecę drobne przeróbki dla krawcowej- 
amatorki 503-642-243

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 
791-973-030

Usługi remontowe, gładzie gipso-

we, malowanie, kafelkowanie, płyty 
karton-gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, 
fachowo i terminowo, kosztorys 
gratis. Tel. 502-702-175 www.agra-
docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbit-
ki. 502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989
Malowanie, gipsowanie, karton-
gips, płytki, remonty 507-467-009

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-
444-221 534-611-091

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

Pokrycia dachowe, elewacje 

budynków, docieplenia, więźby 
dachowe. Usługi ogólnobudowlane! 
Towar na zamówienie z rabatem! 
Blacharstwo Budowlane Jarosław 
Piwowarczyk 739-011-773

Malowanie mieszkań. Zadzwoń 
512-023-887

Rusztowanie penelowe LUX 65 w ca-

łości lub w elementach. 505-897-725

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

Angielski- lekcje, egzaminy, dojazd 
do ucznia. Tel. 32/138-36-70, 884-
292-107

MATEMATYKA. ANGIELSKI 
DOAJZD- NAUCZYCIEL 737-
925-902

PRZYJMĘ DO PRACY MĘŻ-
CZYZNĘ W WIEKU DO 45 LAT. 
PRACA NA HALI PRZY PRO-
DUKCJI ZBIORNIKÓW. MILE 
WIDZIANA UMIEJĘTNOŚć 
SPAWANIA I OBSŁUGA ELEK-
TRONARZĘDZI. CV PROSZĘ 
SKŁADAć W SIEDZIBIE fIRMY 
AqUA-LIVE ZAWADA 85, 42-
310 ŻARKI. TEL. 508-363-085

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpiecze-

nie. Praca cały rok. tel. 785-707-
737

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-

nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy 
oraz uprawnienia UDT tel. 785-
707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-

nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warun-

ki. Ubezpieczenie. Praca cały rok. 
tel. 785-707-737

Zatrudnię murarzy i pomocników 
tel. 530-922-313

Zatrudnię do prac wykończenio-

wych w budownictwie, również do 
przyuczenia tel. 608-098-207

Przyjmę do pracy przy docie-
pleniach. Praca w Myszkowie i 
okolicach. 510-805-880

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Osoba z biegłą znajomością języka 
niemieckiego oraz dobrą angielskie-

go i doświadczeniem pracy w firmie 
produkcyjnej podejmie pracę. 600-
031-418

Sprzedam pralkę Światowit 506-
655-874

Maszynę do szycia Łucznik nowa, 
piec grzewczy, szafę, kuchnie 
włoską na gaz z butli,bieliźniarkę, 
lodówka samochodowa 796-409-

833

Kompresor dwutłokowy WAM, 
brama ychylna garażowa i kotlina 
576-315-335

Grzejniki aluminiowe i betoniarka 
150 L tel. 535-073-595
Agregat prądotwórczy 220/380 
nowy cena 3000 zł tel. 660-714-
204

Rower górski.150zł. 514-598-248

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Żarki- centrum. Lokal użytkowy, np. 
fryzjer. 504-728-370

Samotny mężczyzna szuka kawalerki. 
Mijaczów lub Centrum Myszkowa. 
534-678-957

Las sprzedam tel. 662-041-317

Myszków okolica domy, nowe. 435-
445 tys. 604-323-822

Żarki-Letnisko, dwie działki po 
1300mkw, leśne, bodowlane. 574-288-
864

Dom i zabudowania gospodarcze. 
Pińczyce, 3000 mkw, 350.000 zł. 604-
323-822

Kupie mieszkanie M1 lub M2 w blo-

kach komunalnych, stare budownictwo 
tel. 514-760-304

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Usługi autolawetą. 506-957-301

Hyundai Tucson rok 2018, bezwy-

padkowy, piękny, przebieg 71 tys. 
km benzyna 1,6 stan bdb 691-329-
809

Dacia Sandero Steoway 2010r. 
stan sprawny po przeglądzie 8000 
zł do negocjacji 503-062-786
Nissan Quashai, benzyna 1,3 
2019r, krajowy, bezwypadkowy, full 
opcja. Stan idealny. 691-329-809

Opel Vivaro 9 osobowy, 2007r, 
115kM, diesel 2,0 stan bdb, 
przebieg 145.000 km, I właściciel. 
35.000 brutto, wystawiam fakturę. 
505-897-725

1150zł/tona!
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYć

DACHOWYCH

WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 
TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 
a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 
wy łączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Toyota RAV4 2008r, krajowy, 
136KM, diesel. 92.000km, 
26.000zł. 696-483-863

Kupię stare motory, motorowery,samo-

chody, części 506-957-301

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Zbożę 791-963-505.

Sprzedam siano, potraw w 

kostkach, pszenica tel. 885-804-

369.

Sprzedam pług 2- skibowy, 
glebogryzarka 576-315-335.
Sprzedam zboże: owies i pszenżyto. 
534-009-061.

Krowy czerwone, dwie, jałóweczka 
7-miesięcy, kozioł biały sprzedam 
lub zamienię z powodu pokrewień-

stwa. 794-579-955.

Informuje się, że w siedzibie  
Urzędu Miasta Myszkowa 

przy ulicy  Kościuszki nr 26  został wywieszony na okres 
21 dni tj. w terminie od  10.09.2025 r. do 01.10.2025 r. 

wykaz Nr 8/2025 nieruchomości, położonych w Myszkowie 
(obręb Nowa Wieś) stanowiący zasób nieruchomości Gminy 

Myszków, które Burmistrz Miasta Myszkowa przeznaczył 
do wydzierżawienia. 

Wykaz Nr 8/2025 został zamieszczony na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Myszkowa

Informuje się, że w siedzibie 
Urzędu Miasta Myszkowa 

przy ulicy  Kościuszki nr 26  został wywieszony  na okres 
21 dni tj. w terminie od  10.09.2025 r. do 01.10.2025 r. 

wykaz Nr 9/2025 nieruchomości, położonych w Myszkowie 
(obręb Myszków) stanowiący zasób nieruchomości Gminy 
Myszków, które Burmistrz Miasta Myszkowa przeznaczył 

do wydzierżawienia. 
Wykaz Nr 9/2025 został zamieszczony na stronie internetowej 

Urzędu Miasta Myszkowa.
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Meal Prepare na jesień – jak przygotować 
szybkie i niedrogie posiłki do pracy i szkoły

Jesień to czas, w którym rośnie tempo życia, a jednocześnie spada nasza energia. Właśnie 
dlatego coraz więcej osób decyduje się na meal prepare – czyli planowanie i przygotowywanie 
posiłków z wyprzedzeniem. To sposób na zdrowie, oszczędność i wygodę. Jak zacząć?

Jesień – idealny czas na 
organizację w kuchni

Po wakacjach wracamy do codzien-
nych obowiązków, a wraz z nimi po-
wraca pytanie: „Co dziś zjeść?”. Kiedy 
dzieci chodzą do szkoły, a dorośli spę-
dzają wiele godzin w pracy, potrzebne 
są posiłki szybkie, zdrowe i praktyczne. 
Jesień sprzyja planowaniu, bo to właśnie 
teraz na targach i w sklepach królują 
tanie, sezonowe warzywa i owoce, pełne 
witamin i minerałów. Marchew, buraki, 
dynia czy jabłka doskonale sprawdzają 
się jako baza potraw, które można przy-
gotować wcześniej i przechowywać w 
lodówce czy zamrażarce.

Meal prepare polega na tym, że 
poświęcamy jeden lub dwa wieczory w 
tygodniu na gotowanie większej ilości 
jedzenia, a następnie porcjujemy je do 
pudełek. Dzięki temu unikamy codzien-
nego stania przy garnkach i podejmowa-
nia spontanicznych decyzji zakupowych, 

które często kończą się wydatkami i 
mniej zdrowymi wyborami. To sposób 
na oszczędność nie tylko czasu, ale też 
pieniędzy.

Ser żółty – sprzymierzeniec w 
planowaniu posiłków

Ser żółty to klasyk w polskiej kuch-
ni, który doskonale wpisuje się w ideę 
meal prepare. Łatwo go porcjować, 
przechowywać i łączyć z innymi skład-
nikami. Co ważne, nadaje się zarówno 
do dań na zimno, jak i na ciepło.

– „Ser żółty to niezwykle uniwer-
salny składnik. W plastrach sprawdzi 
się w kanapkach czy wrapach, a w ka-
wałkach możemy go zetrzeć i dodać do 
makaronów, zapiekanek czy farszów. Co 
ważne – ser dobrze znosi podgrzewanie i 
zachowuje smak, dzięki czemu świetnie 
komponuje się w posiłkach przygotowy-
wanych z wyprzedzeniem” – mówi Ewa 
Polińska z MSM Mońki.

Ser to nie tylko wygoda, ale też źró-
dło cennych składników odżywczych. 
Zawiera białko, wapń, fosfor i wita-
miny z grupy B, dzięki czemu wspiera 
prawidłowy rozwój dzieci i zdrowie 
dorosłych. Warto sięgać po jego różne 
odmiany – w plastrach do szybkich 
kanapek czy sałatek, a w kawałkach 
jako dodatek do sosów, zapiekanek czy 
placków.

Smak, który łączy pokolenia
Dzięki swojej wszechstronności ser 

żółty to składnik, który lubią zarówno 
dzieci, jak i dorośli. Jego delikatny, a 
jednocześnie wyrazisty smak sprawia, 
że pasuje do prostych lunchboxów oraz 
dań obiadowych.

– „Dzięki swojej wszechstronności 
ser żółty Gouda czy Edamski sprawdzi 
się w posiłkach zabieranych do pracy 
i szkoły. Można go jeść na zimno, ale 
także dodawać do dań na ciepło – świet-
nie się rozpuszcza i wzbogaca smak. To 
produkt, który łączy wygodę z wysoką 
wartością odżywczą” – dodaje Ewa 
Polińska z MSM Mońki.

To właśnie te cechy sprawiają, że ser 
żółty tak dobrze pasuje do meal prepare. 
Można go użyć w wrapach, sałatkach, 
omletach, zapiekankach czy jako bazę 
do sosów. To rozwiązanie, które spraw-
dza się zawsze – niezależnie od tego, 
czy przygotowujemy posiłki dla całej 
rodziny, czy tylko dla siebie.

Jesienny smak w kuchni – przepis 
na bliny ziemniaczane z sosem z serem 
Gouda i pieczarkami

Aby pokazać, jak w praktyce wy-
gląda meal prepare, warto sięgnąć po 
prosty, a jednocześnie efektowny prze-
pis, który można przygotować wcześniej 
i zabrać następnego dnia do pracy lub 
szkoły. To bliny ziemniaczane z sosem 
serowo-pieczarkowym – danie sycące, 
rozgrzewające i idealne na jesień.

Bliny z serowym twistem
Składniki:
500 g ugotowanych ziemniaków
1 jajko
3 szalotki
2 ząbki czosnku
5 łyżek mąki pszennej
3 łyżki mąki ziemniaczanej
2 łyżeczki proszku do pieczenia
sól i grubo zmielony czarny pieprz 
do smaku

Składniki na sos:
150 g świeżych pieczarek
1 łyżka oleju rzepakowego
300 g startego sera Gouda MSM 
Mońki
100 ml słodkiej śmietanki
sól i pieprz do smaku

Wykonanie:

Ugotowane ziemniaki przecisnąć 
przez praskę. Dodać jajko, posiekaną 
szalotkę, oba rodzaje mąki, proszek do 
pieczenia oraz przyprawy do smaku. 
Całość wymieszać, podzielić na ok. 100 
g porcje i uformować okrągłe placki. 
Każdy obtoczyć w mące i usmażyć na 
złoty kolor z obu stron na rozgrzanym 
oleju. Pieczarki pokroić w cząstki i 
podsmażyć na oleju na złoty kolor. Do-
dać ser, śmietankę oraz sól i pieprz do 
smaku. Doprowadzić do wrzenia.

Gra w kolory, zabawa 
kontrastem - z nowościami IKEA

Zieleń spotyka róż, fale zderzają się z geometrią. Jasne pasy 
mieszają się z wyrazistymi barwami, a obłe kształty przyciągają 
wzrok bardziej niż symetria. Dom nie musi być uporządkowany, 
żeby był harmonijny - ważne, by był osobisty i dopasowywał się 
do mieszkańców, nastroju czy rytmu dnia. W nowościach IKEA 
kolor i struktura ożywiają aranżację i inspirują do codziennej 
zabawy formą.

To propozycje dla tych, którzy lubią przestawiać, łączyć, testować - i nie traktują 
domowej przestrzeni jak dokończonego projektu, lecz otwarty proces.

Coraz częściej pojawia się myśl o cieplejszym świetle, zapachu przypraw i 
domowej przytulności. Zamiast czekać na pierwsze chłodne poranki, warto już 
teraz stworzyć przestrzeń, do której z radością wrócimy, gdy wakacyjna beztroska 
ustąpi miejsca spokojniejszemu rytmowi dnia.

Właśnie taką atmosferę budują detale z kolekcji HÖSTAGILLE. To dobry czas, 
by wprowadzić do domu elementy, dzięki którym zanurzymy się w jesienny klimat, 
gdy wakacyjna beztroska ustąpi miejsca spokojnej zadumie. 

Zapachowe świece, delikatne formy, 
odcienie cynamonu, kasztana i herbaty. 
W tym duchu powstała kolekcja HÖSTA-
GILLE. To kolekcja emocji, nie tylko 
przedmiotów - ale nie brakuje w niej 
detali, które uprzyjemniają codzienność: 
porcelanowych misek, prostych wazonów, 
świec i serwetek, wnoszących subtelność 
i ciepło. Marta Krupińska, projektantka 
IKEA, dodała do tej opowieści figlarnego 
łosia – dekorację z przymrużeniem oka i 
ukłonem w stronę szwedzkich motywów. 
W najnowszej kolekcji HÖSTAGILLE 
zaprojektowała również paterę i miskę – 
obie utrzymane w nastrojowej, jesiennej 
stylistyce. 
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

19.09 piatek
10:00 O PSIE, KTÓRY JEŹDZIŁ KO-
LEJĄ 2
12:00 SKRZAT.NOWY POCZĄTEK 
14:00 TEŚCIOWIE 3
16:00 TEŚCIOWIE 3
18:00 TEŚCIOWIE 3
20:00 WIELKA,ODWAŻNA,PIĘKNA 
PODRÓŻ
20.09 sobota
12:00 SKRZAT.NOWY POCZĄTEK 
14:00 TEŚCIOWIE 3
16:00 TEŚCIOWIE 3
18:00 TEŚCIOWIE 3
20:00 WIELKA,ODWAŻNA,PIĘKNA 
PODRÓŻ 
21.09 niedziela
17:00 TEŚCIOWIE 3 
17:15 SKRZAT.NOWY POCZĄTEK 
19:00 TEŚCIOWIE 3
19:15 WIELKA,ODWAŻNA,PIĘKNA 
PODRÓŻ 
BILET BILET https://www.mok.pl

TEATR

TRZY MIŁOŚCI 
19.09.2025- 18:00 - 19:45
21.09.2025- 17:00 - 18:45
21.09.2025- 19:00 - 20:45

Lena (Marta Nieradkiewicz), czterdzie-
stoletnia aktorka, świeżo po rozwodzie, chce 
ułożyć swoje życie na nowo. Gotowa na 
zmiany, szybko wpada w objęcia tętniącej 
nocnym życiem Warszawy, a zaraz potem 
Kundla (Mieszko Chomka) - młodego, 
charyzmatycznego studenta. Ich związek to 
eksplozja namiętności, w której stopniowo 
rozmywają się granice między bliskością i po-
żądaniem. Tymczasem Jan (Marcin Czarnik), 
były mąż Leny i ceniony prawnik, nie potrafi 
pogodzić się z końcem ich małżeństwa. Apli-
kacja szpiegowska zainstalowana na telefonie 
Leny oraz wynajęte mieszkanie naprzeciw jej 
okien stają się narzędziami kontroli nad nią. 
Czy to jeszcze nieszczęśliwa miłość, czy już 
niebezpieczna obsesja?

KINO MOK MYSZKÓW

Porozmawiajmy o śmierci 
przy kolacji | Premiera

21.09.25r. godz. 18.30 „Porozma-
wiajmy o śmierci przy kolacji” , to 
spektakl oparty na podstawie książki 
Michaela Hebba.

Spektakl przedstawia rozmowy kilku 
osób podczas kolacji. Podczas rozmów 
poruszany jest trudny temat, mianowicie 
temat śmierci…Podczas owej kolacji 
możemy zobaczyć dziesiątki sposobów 
na oswojenie śmierci naszej i naszych 
bliskich…

„Porozmawiajmy… to zaproszenie 
do słodko-słonej rozmowy, które może 
odmienić Twoje życie” Wszystko, co 
mówimy o śmierci, tak naprawdę jest 
o życiu.

Grupa znajomych spotyka się w 

mieszkaniu Gospodarza, aby wspólnie 
przy stole porozmawiać o… śmierci. 
Normalnie, tak jak o życiu. Z uśmie-
chem.

Z biegiem akcji metafizyka zaczyna 
łączyć się z tym co współczesne i z tym 
co przyszłe, nieuniknione. Spektakl, 
niczym dobra książka dostarcza wiele 
tematów do rozmowy oraz pokazuje 
dziesiątki niekonwencjonalnych.
Fundacja Teatr Nowy w Częstochowie
Częstochowa ul. Brzezińska 57/59, 
https://www.teatrnowy.art/

Downton Abbey. Wielki finał
W trzecim filmie ponownie zobaczymy 

znanych nam dobrze mieszkańców zamku 
Highclere. Dramat 

OBSADA:Hugh Bonneville, Elizabeth 
McGovern, Michelle Dockery, Laura Car-
michael, Cinema City

EDUKACJA MOTYLI
Donato Carrisi
Wydawnictwo Albatros

Bohaterka ścigana przez demony 
przeszłości.

Zagadkowa śmierć dziecka.
I mroczna wyprawa w głąb ludzkiej 

psychiki.
Donato Carrisi – najpopularniejszy 

włoski autor thrillerów – powraca z 
nową trzymającą w napięciu zagadką!

Serena, mieszkająca w Mediolanie 
brokerka nazywana w środowisku 
finansistów „blond rekinem”, odniosła 
zawodowy sukces i przez lata wiodła 
luksusowe życie bez zobowiązań, dopó-
ki nie zaszła w ciążę z przypadkowym 
partnerem. Okoliczności zmusiły ją do 
urodzenia niechcianego dziecka, ale 
Serena nie zamierzała rezygnować z 
niezależności. Wychowywała córkę, 
zapewniając jej najlepsze możliwe 
warunki i unikając zbędnego zaanga-
żowania emocjonalnego. Sześciolatkę 
wysłała na obóz narciarski do Szwajca-
rii. Po pożarze w schronisku, w którym 
zakwaterowano dziewczynki, ślad po jej 
dziecku zaginął.

Choć wszystko wskazuje na to, że 
córka Sereny nie żyje, ją samą zaczynają 
dręczyć niepokojące koszmary, a gdy po 
roku pojawiają się poszlaki wskazujące, 
że prawda jest o wiele bardziej skom-
plikowana, kobieta wraca na miejsce 
tragicznych wydarzeń i rozpoczyna 
prywatne śledztwo. Zagłębiając się w 
lokalne tajemnice odkrywa coraz bar-
dziej przerażające fakty…

Melodia na życie
Elżbieta Pytlarz 
Wydawnictwo Prószyński i S-ka

Czy marzenia z młodości mogą 
przetrwać próbę czasu?

Ewa Chmarzewska, główna bohater-
ka tej wielowątkowej powieści, wraca do 
lat swojej młodości, do czasów pierw-
szych miłości, buntów i nadziei.

To opowieść o dziewczynie, która 

z rozpieszczonej córki zamożnych 
rodziców zmienia się w niezależną, 
zahartowaną przez życie kobietę. Oso-
biste dramaty, samotne macierzyństwo, 
emigracja, niespełnione miłości, zdrady i 
społeczne napięcia sprawiają, że uczy się 
stawiać czoło rzeczywistości, nie tracąc 
własnych ideałów i potrzeby wolności – 
także tej od oczekiwań innych.

Autorka z ironią i humorem pro-
wadzi czytelnika przez kolejne dekady, 
łącząc wspomnienia osobiste z uniwer-
salnym pytaniem: co pozostało z na-
szych marzeń o lepszym świecie? Cytaty 
z muzyki, nostalgiczne odniesienia do 
popkultury tworzą ścieżkę dźwiękową 
życia bohaterki, która, choć zmęczona, 
nie przestaje szukać własnego miejsca – 
być może po drugiej stronie oceanu.

To historia o dojrzewaniu, czasem 
rozczarowaniu, ale też o odwadze, by 
w końcu wybrać siebie.

Kto mi powie, czym jest szczę-
ście?
Luca Tortolini
Wydawnictwo Tako

Poetycka, delikatna książka obraz-
kowa o szczęściu i niezwykłej mocy 
miłości. Idealna na prezent dla osoby w 
każdym wieku.

Kto wie, czym jest szczęście? Gdzie 
się znajduje? Czy to coś małego, czy coś 
dużego? Czy kryje się w tym co nowe, 
czy raczej w tym co stare i znajome?

Idealna chwila
Susanna Isern
Wydawnictwo Tako

Wiewiórka nie ma czasu do strace-
nia. Z samego rana dostała bardzo ważny 
list i teraz musi jak najszybciej wyruszyć 
w drogę. Dotarcie do celu nie jest jednak 
takie proste. W lesie spotyka wielu przy-
jaciół, którzy potrzebują jej pomocy: 
Jelenia, Żółwicę, Niedźwiedzia, Jeża i 
innych... Co robić? Wiewiórka bardzo 
się spieszy, ale nie zostawia nikogo 
samego w potrzebie.

Na miejsce dociera dopiero wie-
czorem i wtedy przypomina sobie, 
że zapomniała o najważniejszym – o 
prezencie! Na szczęście przyjaciele 
zadbali o uczynną Wiewiórkę. Przez 
cały dzień ukradkiem wsuwali jej do 
plecaka różne cudeńka... Ale do kogo 
właściwie wybiera się Wiewiórka? O 
tym przeczytajcie już sami!

Zawierciańskie Dni Szkła 27-28.09.2025
(Zawiercie) W dniach 27-

28.09.25r. odbędzie się wydarze-
nie KRYSZTAŁY ZAGŁĘBIA w 
Galerii Stara Łaźnia w Zawierciu. 
Uczestnicy będą mieli okazję po-
słuchać inspirujących wykładach 
o szkle, designie, historii. Między 
innymi będzie można dowiedzieć 
się bardzo dużo na temat wzorów 
produkowanych w Zawierciu do 
1953 roku. 

eprasa.pl c920a3a146



reklama

SPORT

Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

ZWYCIĘSTWA ŹRÓDŁA I ŁAZOWIANKI
(Powiat zawierciański) W sobotę 13 września obie nasze drużyny grające w sosnowieckiej 

A-klasie rozegrał swoje mecze w piątej kolejce. LKS Źródło Kromołów pokonał siebie RKS 
Grodziec 3:1, a MKS Łazowianka Łazy na wyjeździe pokonał UKS Sławków 2:1. 

W sobotę 13 września obie nasze drużyny 
grające w sosnowieckiej A-klasie rozegrał 
swoje mecze w piątej kolejce. LKS Źródło 
Kromołów pokonał siebie RKS Grodziec 3:1. 
Bramki dla Źródła Kromołów w tym meczu 
zdobyli Krystian Kowalik w 16 minucie, 
Daniel Rygalik w 43 minucie oraz Harlent 
Duvan Gomez Mera w 61 minucie. A dla 
RKS-u Grodziec jedynego gola zdobył w 30 
minucie Piotr Wieprzycki. 

A MKS Łazowianka Łazy na wyjeździe 
pokonał UKS Sławków 2:1. Obie bramki 
dla Łazowianki padły w pierwszej połowie 
spotkania. W 10 minucie strzelił Kuba Lech, 
a w 16 minucie na 2:0 podwyższył Michał 
Gołda. Gospodarze bramkę zdobyli dopiero w 
88 minucie po trafieniu Adama Barana. 

W najbliższą sobotę obie drużyny z 
powiatu zawierciańskiego grające w sosno-

wieckiej A-klasie rozegrają spotkania szóstej 
kolejki. O godzinie 11:00 LKS Źródło Kro-

mołów rozegra wyjazdowe spotkanie z LKS-
em Ostoją Żelisławice, a o godzinie 16:00 
MKS Łazowianka Łazy na własnym boisku 
podejmie UKS Akademię 2012 Jaworzno. 

***

LKS Źródło Kromołów - RKS Grodziec 
3:1 (2:1)

Bramki: Krystian Kowalik (16’), Daniel 
Rygalik (43’), Harlent Duvan Gomez Mera 
(61’) - Piotr Wieprzycki (30’).

Żółte kartki: Daniel Rygalik, Dawid 
Janoska, Szymon Turczyn, Krzysztof Ku-
śmierski, Harlent Duvan Gomez Mera - Jakub 
Majewski, Krzysztof Lasoń, Olivier Zając.

Składy:
LKS Źródło Kromołów: Kamil Jastrzą-

bek - Patryk , Krzysztof Kuśmierski (90’ 
Łukasz Musiałek), Harlent Duvan Gomez 
Mera, Bartłomiej Rozlał, Robert Szczygieł, 
Jose Manuel Lopez Lopez, Dawid Janoska 
(70’ Oleksandr Izhboldin), Szymon Turczyn, 
Krystian Kowalik, Daniel Rygalik (90’ Jakub 
Kulis). Trener: Damian Kot.

GKS Grodziec: Jakub Majewski (46’ 
Jakub Babiarz) - Oskar Kasprzyk, Piotr 
Wieprzycki (75’ Yassin Tarik), Bartosz 
Wyralski, Alan Dostał (60’ Adrian Koch), 
Mateusz Grogor, Wiktor Bury (70’ Jakub 
Marzec), Krzysztof Lasoń, Jakub Turek 
(46’ Adam Jaroszuk), Olivier Zając, Kacper 
Ząbek (60’ Wiktor Krzyżkiewicz). Trener: 

Adrian Kardaś.
***

UKS Sławków - MKS Łazowianka Łazy 
1:2 (0:2)

Bramki: Adam Baran (88’) - Kuba Lech 
(10’), Michał Gołda (16’). 

Żółte kartki: Paweł Szmidt, Rafał Wiatr - 
Kuba Lech, Michał Gołda, Dominik Nowak. 

Składy:
UKS Sławków: Fabian Bagnowski - Pa-

weł Szmidt, Bartłomiej Korczek (46’ Jakub 
Macha), Rafał Wiatr, Maciej Pacula, Adam 
Baran, Bartłomiej Leśniak, Daniel Sierka, 
Radosław Karaczyn (60’ Kacper Nalepa, 85’ 
Paweł Lekki), Filip Sabuda (60’ Samuel Sabu-

da), Mikołaj Niejadlik (72’ Jakub Krześniak). 
Trener: Rafał Wiatr. 

MKS Łazowianka Łazy: Jakub Kapała 
- Michał Gołda (89’ Przemysław Szczygieł), 
Kuba Lech, Szymon Włosek, Dominik No-
wak, Franciszek Dobczyński, Jakub Wilk, 
Michał Szczypa, Kacper Firek (68’ Jakub 
Laskowski), Maciej Oukal (46’ Mikołaj Siew-
nik), Sebastian Jurkiewicz. Trener: Hubert 
Maciążek.

Wyniki par piątej kolejki w sosnowieckiej 
A-klasie:
LKS Źródło Kromołów - RKS Grodziec 3:1
AKS 1917 Niwka Sosnowiec - CKS II Cze-

ladź 2:8
UKS Sławków - MKS Łazowianka Łazy 
1:2
 UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - UKS 
Akademia 2012 Jaworzno 3:1
LKS Iskra Psary - SKS Łagisza 3:1
KS ZEW Sosnowiec - RKS Zagłębie Dąbro-
wa Górnicza (odwołany)
KS Preczów - LKS Ostoja Żelisławice 
(odwołany)
Aktualna tabela w sosnowieckiej A-klasie:
1. MKS Łazowianka Łazy 5 - 15 - 20:4
2. LKS Ostoja Żelisławice 4 - 12 - 13:4
3. CKS II Czeladź 5 - 10 - 33:9
4. LKS Źródło Kromołów 5 - 10 - 15:12
5. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 5 - 9 - 
21:10
6. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 5 - 9 - 20:12
7. LKS Iskra Psary 5 - 9 - 14:10
8. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 4 - 7 - 10:6
9. RKS Grodziec 5 - 5 - 14:9
10. UKS Akademia 2012 Jaworzno 4 - 3 - 11:15
11. UKS Sławków 4 - 3 - 9:16
12. KS ZEW Sosnowiec 4 - 1 - 4:24
13. SKS Łagisza 5 - 0 - 4:28
14. KS Preczów 4 - 0 - 0:29
Zestawy par szóstej kolejki w sosno-
wieckiej A-klasie:
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - 
LKS Iskra Psary
LKS Ostoja Żelisławice - LKS Źró-
dło Kromołów (20 września, godzina 
11:00)

RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 
- SKS Łagisza

MKS Łazowianka Łazy - UKS 
Akademia 2012 Jaworzno (20 września, 
godzina 16:00)

KS ZEW Sosnowiec - KS Pre-

czów
CKS II Czeladź - UKS Sławków
RKS Grodziec - AKS 1917 Niwka 

Sosnowiec (tu), foto: profil na FB UKS 
Sławków
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